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Egy munkásosztály, 
egy munkáspárt!
Farkas Mihály elv társ, az 

MKP főtitkárhelyettese a Kom- 
munista Párt vezetői előtt a na­
pokban részletesen ismertette a 
bel. és külpolitikai helyzetet. 
Beszédéből idézzük az. alábbi 
rendkívül lényeges részit.
A Szociáldemokrata Párt hely­

zetét az jellemzi, hogy belső el­
lentét nem a bajok orvoslásával, 
oanem eltitkolásával akarja gyó­
gyítani. A baloldal a választmá­
nyi ülésen kompromisszumot kö­
tött a jobboldallal és kijelentet, 
(ék, hogy som baloldal, sem. jobb. 
gidai nincsen. Pedig arra nem le­
det számítani, hogy az idők be­
gyógyítják a sebeket. As esemé­
nyek nem olyan irányban fejlőd­
nek, hogy összehozzák a jobb és 
i baloldalt.

A Szociáldemokrata Párt balol­
dala azért kötött opportunista 
tomporom imumot, mert helytele­
nül ítéli meg a helyzetet, nem lát. 
ja a demokrácia fejlődéséi. Ezért 
nem döntötte el még ma sem, 
hogy kinek az oldalán álljon. 
Kern látják elég világosan, iiogx 
töríéifelmi szerepük van: a köm. 
munistákkal együtt gyorsítják 
meg a magyar demokrácia előbbre, 
haladását, a népi demokrácián 
keresztül, a. .szocializmus leié.

Magyarországon gyorsabb ütem­
ben kell építeni a népi demokrá­
ciát. Ezt pedig nem lehet olyan 
erőkkel véghezvinni, amelyek ide­
ájuknak a konzervatív, nyugati" 
demokráciát tekintik, melyek az 
angolszász, imperializmus politikai 
nyomdokain akarnak haladni. 
Kein lehet népi demokráciát épí­
teni olyan erőkkel a munkásmoz­
galmon belül, amelyek csak jel­
szavakkal akarnak barátságot:, va­
lójában aktívan harcolnak a két 
munkáspárt egyesülése ellen. 
Ilyen erők vannak a Szociálde­
mokrata Pártban és ezek a jobb­
oldaliak.

.4 két munkáspárt egyesülését 
a történelmi fejlődés helyezte elő­
térbe. Ennek gondolata a szociál­
demokrata munkások körében is 
erősödik. Egész sor helyen ta­
pasztaljuk ezt a szociáldemokrata 
munkások és alsóbb funkcionáriu­
sok között. Ennek következtében 
a vezetők most sokat beszélnek a 
Szociáldemokrata Párt független­
ségéről ós történelmi szerepéről. 
A Szociáldemokrata Pártnak va­
lóban komoly történelmi szerepe 
van. Ez abban áll, hogy megértik: 
a magyar maiiké soszt álynak nem 
lehet sokáig léét gazdája. A Írét 
munkáspárt ugyanis nem erősíti, 
hanem gyengíti a munkásosztály 
szerepét a demokráciában. Márpe­
dig a népi demokrácia számára | 
az első döntő kérdés az, hogy me­
lyik társadalmi erő, társadalmi 
osztály játszik uralkodó szerepet. 
Ahhoz, hogy szilárdan és vissza- 
vorhatatlanul biztosítsuk a mun- 

■■.'ály vezetőszerepét feltét- 
i .él szükséges, hogy a magyar 
munkásosztálynak egy pártja. le* 
áye.p.

\

Kivégezték
a pokolgépes fasiszta merénylőket

Hétfőn reggel 9 órakor statá­
nál is tárgyalás kezdődött a buda­
pesti törvényszék esküdtszéki ’ ter­
mében. Fasiszta*.banditák álltak a 
rögtönit élő bíróság elé: a város­
házi pokolgépes merénylőik, akik­
ről at i-s kiderült, hogy mérgezett 
leveleket küldözgettek baloldali 
politikusoknak és rombolásra, sza­
botázsra, gyújtogatásokra, középü­
letek felrobbantására szövetkeztek.

A budapesti törvényszék röglön. 
itélő tanúsa hétfőn reggel kezdte 
tárgyúini J araké Iván gyógysze­
rész és Vízi Károly volt katona­
tiszt bűnügyét.

A két vádlottat kezén és lábán
megbilincselve vezették a tár- 

•—gyalóteremhc.
Dékán államügyész indokolta 

in eg a rögtönít élő tanács, _össze.

hívását. Az. áílamügyé’Sz elmondta, 
hovy Jacdkó Iván és Vízi Károly 
vádlottak ez év nyarán kezdtek 
tárgyaim arról, hogy kő aép ültet elit­
ben robbantásokat és gyújtogatá­
sokat fognak végezni. A főváros 
ostrománál visszamaradt lövedéke­
ket gyűjtötték össze, vegyszereikét 
szereztek be és ezeket Jacakó la­
kásán őrizték. Az ősz elején állí­
tották ej.ő a pokolgépet é$ akta­
táskáiban a szekrény mögé rejtet­
ték. November 13-án elindultak a 
városházéra és ott a III, emeleten 
égy sz,e,mét!ádákan helyezték eil a 
pokolgépet, meggyiijtolták a gyuj- 
tózsiinört és

» robbanás csak azért nem
következett be, mert a gyújtó, 

zsinór nem volt mcgfr)rilő-

B fasiszta banditák bevallják bűneiket

pokolgépes merénylet vsak 
Y része volt munkájuknak.

ezzel csak a figyelmei akar. 
fák magukra tcrcim.

n dolgozók halált követelnek

Jaezkó Iván az elnök kérdéséré 
kijelentette: nem érzi magát bű­
nösnek, de *

bevallóba a terhére rótt bűn.
cselekményeket.

E mondotta. hogy bátyja, dl’. 
Jaezkó Pállal együtt való tárgya­
lása után határozta ej, hogy -tér. 
r o rcsieile k m ény ék e"> fog végrehaj­
tani és ez év szeptemberében Vizy 
Károllyal és a szökésben lévő Fó. 
rls Elemérrel beszélték m eg a 
részleteket. Elmondotta, hogy Vizy 
Károly «állította elő Jaezkó laká­
sául a pokolgépet. November 13-án 
délelőtt fclvizciK-gykor érkeztek 
meg Vizyvol a városházára, fej- 
in ontok a II. umotetfC, de ott nem 
találtak megfelelő helyet, így a 
III. emeleten egy s zem étilád ára 
tették az aktatáskát- Vizy Károly 
incggyujtolta a zsinórt és utána 
epávoztak. A zsinór nem volt tol. 
j.iion jó, ezért nem következteti be 
a robbanás. Elmondotta' Jaezkó, 
hogy

vasútvoiui jak megrongálását is 
tervezték ,

és, ehhez szükséges szerszámokat 
tartott Lakásán. Ugyancsak beis­
merte, hogy pisztolyokat őrzött 
lakásán és eziekhez való 200 da­
rab töltényt. Előadta, hogy 

70 darab , mérgezett levelet 
küldtek szét a közé|t-ti vezető, 

férfiaknak.
y.i/y Károly kiha Igatána során 

bőisnicrte, hogy a pokolgépet ö 
állította össze. Tervük az volt, 
hogy <i komm unittá pártházakaE 
a ' kommunista lap öli kiadóhivata-

wywwü

lát, valamint a Szakszervezeti Ta­
nács =zékházát felgyújtják- Fonts 
ajánlatára a parlamentben akar­
ták az ejsű , robbantást végrehaj­
tani. d* ezt a terve* később ejye- 
1 ették, mert azt gondolták, hogy 
nagyobb les;/ a* anyagi hátáé, 
nínt az erkölcsi. Egyébként úgy 
idolt elő mindent, . mint vádlott, 
társ,a, Jaezkó Iván, Végül kijelen­
tette Vizy Károly, hogy

Az orvowaiíérföfc beferjeszteuék 
.W'k véleményüket A. vádlottak 
egyike sem szenved olyan beteg­
ségben, ami a rögtöiibíráskodást 
kizárná. Az orvosé:zafcértők véle­
ményének c)6terjesztésé" közben a 
törvényszék , és az igazságügy- 
minisíitérium épülete előtt óriási 
tömeg, vonul6 fej zászlókkal és 
tüntetett a vádlottak ellen. Halál 
rájuk 1 . Éljen a munkásjbíróság! 
Le a fasisztáikkal! — kiáltozta a 
tömeg é@

a legsúlyosabb büntetés kisza.
basát kőrétege ., merénylők­

kel szemben.
Eaulán a . tanúkihallgatásokra 

került sor. A szakértő, szerint nagy 
határa let); volna á pokolgépnek, 
merj zárt helyen helyezték el. 35 
méter távolságra a pokolgép al­
kalmas Lett volna emberi élet 
kioltására is.

Több óv5nf két órai tanácskozás 
után a. rögtömtóiö bíróság Jaezkó 
Ivánt és Vizy "Károlyt bűnösnek 
mondta ki egy rendbeli robbanó, 
sdier í elhasználásával elkövetett 
bűntettben és gyújtogatásra vajó 
szövetkezésben, továbbá lőfegy­
ver és lőszer "rejtegetésben és, ezért

mindkét vádlottat bajáira Ítélje.
A rögön ítélő bíróság a vádlottak 

beismerése, a tanúkihallgiatások és 
a szakértők véleménye alapján 
megállapította, hogy a vádlottak 
gyújtogatásra alkalmas vegyszert, 
két szereztek be, pokolgépet ke.' 
szikéitek és ezt . élbélyozták a vá­
rosházán, ezenkívül lőfegyvert, 'ár­
tották.

Nincs kegyelem I
Az ítélet jogerős,,az nllcn fel, 

lebbencsnek helye nincs.
Jaezkó kijol-enfeítc hogy nem 

kér kegyelmet, Vizy Károly azon­
ban kegyelmet kért. A vádlottak 
védő; Is" kegyelmei "kérlek.

A rögíönííélő tanács kegyelmi 
tanáccsá alakult át. Hosszas ta­
nácskozás után a bíróság

az cíBépekcl nini találta ke. . 
gyejemre méltóknak.

Az ítélet, végrehajtását este hét 
óráira tűzték ki a gyüjiőfogházban 
6 art ebben az időpontban végre 
's hajtották rajtuk

Ifj. Bogár János először Jaezkó 
Ivánt, majd Vizy Károlyi akasz­
tóba fel-

A Pfeiffer-párt feloszlatását követeli 
Hajdúmegye parasztsága

A két párt rést nyit és minden 
résbe bevághatja feszítővasát az 
ellenség, bomlaszthatja a munkás- 
osztály sorait, gyengítheti vezető- 
szerepét. Amíg két munkáspárt 
van, a reakció ki tudja ezt hasz­
nálni a sajá.t javára. Amint azon­
ban énnek a kettősségnek vége" 
«& m a Brnnktfaifiiritjilyflalf

Hajdú megye dolgozó paraszt­
sága is megmozdult a hazaáruiló 
Pfeiffer-párt feloszlatása ügyében. 
A szegény-parasztság, amely a 
harmadéves aszály 6-úlyát l-eg első­
sorban érzi, feijiháborodás:ga| vett 
tudomást arról," hogy/ 

a fék^ojCn uszító, a demokrá­
ciát gyalázó reakciós vezér, 
Pfeiffer Zoltán nemcsak meg­
szökött a felelősségre vonás 
elől, hanem most még Ameri­
kából is gya|á».za a magyar 

kormányt.
Az elikeserediitt parasztok ere. 

lycs hangú fejiraitbam fordiuljn-ak a 
magyar kormányhoz és követelik 
a Pfeiiffeirl-párt valamennyi kép­
viselőjének mandátumától való
megfosztását. Ae eddig elküldött 
felíratok közül is kiemrtkcdfk Haj-

pártja lesz, megszűnik minden 
: olyan kísérletnek a lehetősége, 
; hogy szembeállítsák a munkást a 
! munkással. Szükséges tehát, hogy 
' erről a kérdésről beszéljünk és 
megvitassuk a helyes utat, amely

dúszovát db lg ózó inak i"ei]iiraitar- me. 
lyet Dinnyés Lajos miniilszteirelnök- 
höz, jji'Ltaittaik el-. A memorandum 
így hangzik:

Hajfhiezováf dolgozó, népe párt- 
különbségbe való tekintet nélkül 
közös nagygyűlésen tárgyalta a 
parlamentbe is bejutott magyar 
reakció vczofőjcneik, Pfeiffer Zol-
tántiák az idegem »sóidba szegő­
dött nOinzetámló, gy.á«Szim agyam
szökését ós annak következmé­
nyeit. Megállapítjuk, hogy semmi­
képpen sem tűrhető a magyar 
arszágyülésen az újjáépítés, a népi 
demokrácia megerősödésének az 
útjában Pfeifferők és a nép nyílt 
elil-enségeiihek a mentelmi jog vé­
delme alatt való garázdáiko-dasy. 
A kormámyinaik proginammban. vél- 
űiaüt kőtyleesiégo a nép olton-ségeiivo] 
való könyörte'en leszámol ás- Ezért" 

követeljük, hogy a magyar
reakció és az amerikai hábo­
rúra uszító impcria!is(a körüli 
zsoldos, összeesküvő, haznáru. 
lók bandáját seperjék ki a de­
mokráciát építő orsziággyüjés- 

. bőü.
■A magyar dolgozók nem tűrhetik

a két munkáspárt • ec/yesülésébp?A ■,tovább, .hp^ oirSiZ-^g.épífő mun'ká- 
rezsi- ' juka-t-. a’ka d-áLo(ízák és'nöri demó,’

kráoiánkat á-l-.andóan mégsem mi- 
aítés-seil. fenyegessék. Ez-é-rt köve­
teljük, hogy a kormányhatalom a 
Pf-ciffe-r-pártot, mint a reakció 
grtil.ekező táborát oszlassa fel és 
a képviselők mandátum-alt semmi, 
síte-e meg.

TITO: » háborútól /
----- - - - az uszítók féljenek

Ünnepélyes keretek közölt nyi­
tották meg a Samac—-szerajevój 
ifjúsági vasútvönalat. Ebből az al­
kalomból Tito tábornagy beszédé­
ben kijelentette: — Az vg-áaz vi-ág­
nak niegmutatl'uk. hogy Jugoszlávia 
a béke országgá, ahol dolgoznak és 
építenek. Az életszínvonal tekinte­
tében Jugoszlávia helyzete egyre ja­
vval ós csak azoknak az életszínvo­
nala csökken, .akik nem akarnak 
dolgozni. Országunkban . vannak 
olyan 'ellensógek, akik kihasználjái 
nemzetünk helyzetét és olyan han­
gulatot igyekíizihek kellető, mintha 
holnap kitörne a háború. Pedig 
nem lesz olyan könnyön háború és 
az uszítoknak kellene legjobban fél­
niük a háborútól, martba mégis ki­
törne, jaj lenne nekik. Nem aka­
runk és nem is akar mik háborút, 
mert tudjuk boga? menjnyi vér és 
amheíáidozsris került nskiisk

■■i
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B Szovjetunió atombombával sem 
pusztítható el

- hangoztatta egy Kebel-díjas brit tudós
Angel Nobel.díjas beit professzor a M«w Verse, áthm törvény­

be kőé ági [igájának díszvacsoráján Atlantic Cityben kíjelett^e te:
A Szovjetunió még atombombákkal sem pusteKtbató *•!"• Angel a 

továbbiakban kijeíc illette, bogy a briteknek és amerikaiaknak üteg 
keil érteniük a Szovjetunió politikáját és céljait.

Fejszén y éllel kísérelt meg 
ékszer rabi fist egy ifjú jegyespár

Alig egy hete szökött át Kassá- 
i>ói Magyarországra Budai Győző 
18 éves kassai ipariskolai tanuló, 
jegyesével, egy 16 éves polgári 
iskolai tanulóval. Hihetetlen nagy 
nyomorban éltek Kassán, és azért 
jöttek Debrecenbe, hogy .szeren­
csét próbáljanak és jó elhelyez­
kedés esetén meg esküdjenek.

Debrecenbe érkezve az Éden 
szállodában megszálltak, de. sehol 
semmi munkát nem kaptak. A 
nagy nyomor miatt kétségbeesett 
lépésre szánták el magákat. Utol. 
só néyy forintért egy fejszényelet

vásárollak, aztán beállítottak 
Slassik Lajos Piac-utca 56 szám 
alatt lévő ékszerüzletébe. Válogat, 
tak a jegygyűrűk között, majd 
azzal, hogy pénzért, mennek, eltá­
vozlak. Kisvártatva visszatértek, 
s mikor az üzletben nem olt sen­
ki a fiú elörániotta, a fejsze-nyelet, 
és a kereskedőt fejbevágta. Ez 
azonban kicsavarta a kezéből, mi­
re a jegyespár kiugrott az üzlet­
ből és menekülni igyekeztek.

A rendőrség elfogta őket és 
őrizetbe vette.

Á külsőségi utakat hozzák rendbe 
a novemberi közmunkával

Hétfő délelőttre 'a közmunka- 
ÍejtigyeCőeég értekezletet hívott 
össze a várovi hivatalok és politi­
kai pártok résztvétel-évei, hogy a 
munkanélküliek ’éli foglalkozta, 
fásának módozatait megbeszéljék,

A vita folyamán felmerü l'' , gz ..a 
javaslat. hogy 'fi novemberre be­
folyó 100.000 forintos közmunka- 
kiutalásból esősorban az elhanya­
golt külsőségi utak rendbghoxiísát 
végezzék ®| » lehetőség szeriül.

PctcrHy Jó’séf javasolja a 
»usikó és kosárfonás fejje.«,»lését, 
Reneze Pál érdötanácsos pedig 
arra mutatott rá, hogy a város, 
ha k visszajutialott parkerdőben 
nagymennyiségű tuskó van, a me­
ly er fejesben ki lehet termeltetni. 
Ae Alsó szabó! esi Am-ietitesitö Tár­
sulat képviselője elmondta, hogy 
jt Társulat a Tisza partján lévő 
füzesének kitermelését és feldolgo­
zását debreceni munkanélküliek.
•tol kívánja végrehajtatni.

Kővári László hangozta' la, hogy- 
• a város hároméves tervében van­
nak olyan munkák, melyeket- fe­
liéül helyen Is elő lehet készíteni- 

Wtencla Lóránd tanácsnok ja- 
vaeolta, hogy szükség esetén a 
tegüiődegehh Időszakban a légin. 
kviHb rászór ujt közmunkásoknak 
r.!őbggeit ke|| fó-tyósitani.

MMrf Imre t*. tanácsnok »n- 
•# reményének a-do'-i k-ifeje- 

-áeft *yg* »■> «yseálykővosilótÁk és

m unkalléikü'iick ja vára n-tegiitiií- 
'ott nagyszabású gyűjtési . akció 
;egírSéget jejent majd ezen a ré. 
:■ en>

Molnár József iza-ksí-ervezeti í$t- 
kár tem őrlette a Szaktanács állás­
pont j át, loejy jobb megoldás hiá­
nyában az átképző , tanfolyamok 
fokozottabb folytatását javasolja- 
Azoknak a műnk an6|k üllek uek, 
akik három hónapon ál munka 
néikiil vannak a tél folyamán, 
egyszeri (ermészelbzni .segély! ki. 
v*U jiittaini a Szaktanács.

Fegyveres banditák 
rálőltek egy autóra 

a Sámsoni-ufón

IKmeter Károly mátészalkai la­
kos gépkocsin Debreceni fejé "igye­
kezett, mikor az esti órákban a 
Sóm.són i-ú ton két ismeretlen fel- 
fegyverzeti bandita ugrott elő a./, 
űmelletti árakból és revolverrel 
többször rái-őbeik a gépkocsira, 
melyen rajta kívül Nagy László 
tnaiolcai lakos ftfc, a fegyveres 
ütoiiílók béZrekeri-tésére megiin- 
dúlt s nvomozás

minden feleiben szóífif azcnnalro is
Klein Jené Miskolc Balihyányi-u. I
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•V'.ZWtmÁi mozi
Az «merik»; trimeyartas rwnekei.

.8TENZAGI6K ALBUM*-'
1 Jerry Walt) zenekara,
8. Rostratfarm,s jóslata,
3 Miéi Meokó az ésreju sarkon. 
i. Elfelejtett kincsek,
5. Bikini az atómsziget,
6. Kozmetika csodája 
7 szenzációk albuma,
k. Kis egér nagy kalben 
» «•£«« tHíw miméi 
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Újabb öt vagon burgonya 
érkezett Debrecennek

A Debrecen részére kiutalt sza­
bolcsi burgonya első szállítmánya, 
egy vagon, szombaton délelőtt be­
futott . Debrecenbe. Szombaton 
'délutántól hétfőn reggelig újabb 
5 vagon burgonya futott be. 
Ezek közül két vagont a MÁV 
Konz um, három vágout pedig a 
MOSzK szállított.

Az eddig érkezett 6 v-ag.on bur­
gonya a szakszervezetek közbe­
jöttével az üzemek között kerül 
szétosztásra. A burgonyára eddig 
egy ég-ként 31 üzem nyújtotta be 

; 215 vagon erejéig. Nem lesz 
könnyű dolog a szétosztása.
/ 0
Vlarcok jt*« blőiémadás

Szilágyi Mihály, hajdúsámsoni 
tanya 34 szám alatti lakost az el­
múlt éjjel megtámadta két álarcos 
rabló. A gazda formális balta- 
párbajt vívott támadóival, de a 
rablóknak sikerült elmenekülniük. 
Azonban a rendőrségnek az egyik 
támadót Dancsi László pallagi la­
kos személyében, — aki súlyos 
sérüléseket szenvedett — sikerült 
elfognia és előállította a kapi­
tányságra.

— - - —0
Az orosházi vill*myM©p 

igazgatóját javasolják 
a viilanygyár élére

Az iparügyi mi-msztériumbój 
vissz-aérkeretf a Világi.fá*i Vállalat 
felterjesztése, melyben Somogyi 
Károly, g-épészrnérnököt, az oros­
házai villa,nyt«lep igazgatóját ja­
vasolják « debreceni Világítási 
Vállalat igazgat ó.főmérnök i állá­
sára. A min-is-zit éri uro szakszem- 
ponibp) megfelelőnek nyilvánította 
Somogyi Károly képesítését. Ennek 
alapján a városi tanács javasolni 
fogja a közgyűlésnek Somogyi 
Ká ro-1 y meg v- á I a satá-sát.

A Viuíg-tl'ás-i Vájlálal igazgatói 
nis-z-iét egyébkéAt december l.ig 
b® keli íö'!t®ni, tnört máskülönben 
art ipariigvi miniszter súlyos rend­
bírságot ró- ki a vállalatra.

Leszállították 
az apagyiikos büntetését
Tiréncsi Károlyt! a gáborjáni 

.apagyilkost annakidején a tör­
vényszék 1» évi fegyházra' ítélte. 
Most került az ügy a táblára, ahol 
leszállították büntetését 7 évre. 
Tekintetbe vették a íiaalember 
erősén fel indult. lelkiállapotát, 
amely .arra vitte, hogy végezzen 
apjával. Anyját Tiréncsi Sándor­
nál; és öccsét, Sándort azért, mert 
az orvost: arra akarták rávenni, 
hogy az apa haláláról adjon egy 
olyn írást, mely azt - bizonyítja, 
hogy természetes halállal múlt ki, 
a törvényszék egy évi éc- hathó­
napi fegyháar* ítélte, amelyet 
most 5 hónapra csökkentették,

Csokonait ünnepelte
az Egyetemi Szövetség

Hétfőn délután ünnepelte Cso­
konai Vitéz,. Mihálynak, Debrecen 
egyik legnagyobb, költőjének 175. 
születésnapját az Egyetemi Szö­
vetség a Kollégium dísztermében..

Földes Vilmos megnyitó szavai 
titán Varga Imre méltatta Csoko­
nai korszakalkotó jelentőségét. 
Csokonait a magyar felvilágoso- 
sodás, e nagy haladó szellemi 
áramlat élenjáró harcosának mu­
tatta be, Debrecennek társadalmi 
légkörébe állítva, Csokonai a re­
alizmus mértékéhez állítva kiállta 
a legnagyobb költői követelményt 
egyedül képviselte & leghaladóbb

szellemi magatartást. Nemcsak a 
parasztság egyenjogúságáért ám 
ki, hanem életformájával masa 
felért egy ellenállási mozgalom­
mal. Töretlenül bízott haláláig a 
nép ügyének győzelmében a mai 
ifjúság sorozhatja eszményképet; 
Ady és Petőfi mellé.

Zeíinger Katalin, Török Mária. 
Somlyai Magda és Thuróczy 
Ggörgy szavalatai pompásan egé­
szítették ki az ünnepség műsorát.

Délelőtt folyamán az Ady Tá 
saság tagjai Csokonai síremlékéi, 
ünnepélyesen megkoszorúzták.

A „MENNYOPSZÁG KULCSA"
A. J. Cronin világhírű regénye fil­
men csütörtöktől. (x)

Irbabuiiclát
leg p les éhben

BAlii£ö-tói
PUC-UTCA ?7 sí.

Nyolc hónapra ítélték
a feketéző timárt

Tegnap tárgyalta a törvényszék 
uzsoratanácsa dr. Szabó András 
elnöklétével Bar!ka József Víg­
kedvű Mihály-utcai tímár ügyét. 
A tímármester ellen az ügyészség 
a november harmadikat razzia 
adata:; alapján emelt vádi,, mivel 
készlete egyrészét nem jelentette 
be és 20 pár bkanesót is talállak 
nála, amelyekről feltehető, hogy 
árdráyilási céllal rejtegette. A 
tegnapi főíárg-yaláson Bariba az­
zal védekezett, hogy ó be akarta 
jelenteni a készletét, de erre már 
nem volt alkalma, mert a gazda­
sági rendőrség közben őrizetbe 
ette. A. cipőkről azt mondta, hogy 
azok részben munkásai számára 
készültek, részben pedig az erdő-

SZÍNHÁZ
A (JsokonaLssinhúz igazgató­

sága felkéri a szín pártoló közön­
séget, hogy a budapesti vígopera 
vendégművészei és a zenekar tag­
jai részere egy éjszakára szállást 
a. színház titkári irodában szerda 
délelőtt 10 óráig felajánlani szí­
veskedjék.

KOZELIATÁS
P túró: e íj mbe jel én lé«. Felhívom a 

varos peíróleumkereskedőit, higy 
\jüs terűimére részükre érkező pet­
róleum és benzin mennyiségét, vj 
mmt az abból a debreceni fogyás/- 
!ók rendelkezésére bocsállmtc 
merniyisget- a közellátási ügyo-zíé 
pái a megérkezés: követő nap-- 
je.emsék be. özeilátásj ügyosztály.

pendelet a vöröshagyma forge-, 
máról s nflhasználásárók A kóz- 
eTá'ásiigyi miniszter rendeietpi 

? „22 mm-aél uagyohb áV 
mej'őjü vöröshagyma (tehát .nem 
cl ughagy ma) lörgvi-Tuárol és lelyá- 
sályásárói. A vöröshagymát., bo.e- 
éi'lve a Szárított gS porított vörös­
hagymát egyik községből a másik- 
ba _ száiiitani általában csak szá: í- 
lási igazolvánnyá’ szabad. A vasú- 
és posta. száVlíási engedély né k>'i: 
vehet íe' logfeijehh ó ’ kg vörös­
hagymái és .2 'ke e-á.iúto;|8 va?r 
poii.o t hag-yjoá'!. Ugyanilyen ineoy- 
nyis-ég. külön engedély nélkül kézi* 
hoggyászkéet Szállítható, beíyuzha- 
lá: Nem kék SzáMltári engedély a 
Ü km-'! még nem haladó távolságra.

Frss éhe knap ra I
vásároljon aj ti nilékoí 
“Sass“' Illái szeri árból
Régi címe: Sas-u. 2

C. 1. feszié Vilmos

FflBIflH inodelHiázíian
I I A Í.Í"iU I t) A 13, $ Z V ti Kert aratott lazo-

SzalOfi: BajcsyZ#musz/Uiaokbó1 valo»a<bal

Tekintse meg kirakatomat
és YÚSÓ.roljon

női divat pjiüovert, fehérneműt, ________
női szövetet, bőrkesztyűt rí«cu. 10

ó F i.á v i V ál a s z t é k b a n Hangyc-boi ház'
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igazgatóság rendelt nála. iábheiit 
az erdőírtó munkások részére,

A bíróság Barta. védekezését- 
nem fogadta el mert a tárgyalás 
folyamán bebizonyosodott, hogv 
Barta védekezése nem állja mg 
a helyét. V gülis a bíróság- meg. 
állapította, hogy a tímáraiéit- nél 
37 marbabőr volt törvényieieniií 
és 2d pár bakancs. Közelin! 
keit veszélyestető bűncselekmény 
miatt Barta Józefet 8 hónapi bor 
törne Ítéllek, mellckbünte:- p. 
pen pedig 3 évre felfüggesztett-’', 
politikai és hivatalviselési jósa;;, 
A 87 marhabővt-és 20 pár bakan­
csot elkobozták, továbbá kötele', 
te a bíróság Bartát 2000 forint 
anyagi elégtétel megfizetésére.

fl fájó múltat, a vidám jeleni, 
a jövőnk reményét 
dalban zengjük el

Lz a Petőfi Dalkör jo-evj.- aic* 
'yet a jubileumi hangún« -a 
megtartott ünnepi beszédében Stábé 
Kálmán polgármester is hangoztt- 
lo l, megemlékezve az e mu t 50 
esztendő munkájáról, ami. a pc.ófi 
Dalkör végzett y magyar zenekül- 
'ára szolgálatában. A nevet add 
Pe őfi Sándor élete mintegy pél­
dázza — mondotta — a-zí a :nl- 
szá/.odol, amit most ünaépel , - *
árda, inert szándékába a és m-Pi­
cében a jövő -zabádon X1 idol» ló 
harcosa. vo. .

Mészáros István ors-zás is c.nők 
hangoz at ín 3 mag;, a.- m -- n, - j 
'•ős mozgalom fontosságát, ami * 
külföld előtt is megh .’uíüléBt szeret 
az országnak, mini az a munkás^ 
kér is, arnejy megnyer1 A-iel; -: -n 
a kőrútok közötíj első dijai.

A minor to,várnán ;j dalárda jó 
te-1 készültségről tett lanusógo1, 1 
bb°n nagy része van Szondi 

L'P.teó karnagynak, afcj a':g egy 
hónapja vette á- a kórus v /: (. 
•ét.

A szövetség k 11 ü n J e ’ é • c ü: - • k U. 
oá Kása során eziisikoszorú- ; y 
'ényt kapjak' Böó> Ferenc. Kórsai 
tié.’a Kom áru,ni Sándor, Komi. 
romi József, Molnár Imre c- Bőm, 
László. A többi du look rés/ --o '* 
cgyesü'ef okleveleket osz'ol ti.

A Korom Béla rendezését), n <:e:y 
Sikert aratott hangverteny' r.--9- 
lig ’ártó tánc követte.
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Hatalmas nagygyűlésen tűntettek
m béke mellett
OeforeceH asszonyai

Országos jelentőségő vo?f a va*, 
eárnapi nagygyűlés, melyet a Ma. 
gyár Nők Dermdkiratiikus Szö­
vetsége ,, H a®a tértefcke] a béké­
ért“ jdssóval, rendezek mag az 
Arany Bika »agytriranSben. A zsú-
fojtásig megtelt nagyteremben mijnf

zlfl®gy kétezer hailjgeljjő, n.egyrégzl 
" ők o j ö t í mondo ffák ej beszedeti 
két Olt Károly népjóléti miniszter 
és Kajk LászCóiné, az. MN'DSz or. 
Szagos főtitkára.

A. beiken,agy,gyűtosit dir, Juhász 
Nagy Sándorné etaütk nyitotta meg 

Olt Károly népjőülé'ti rmniazjhr 
lelkes tapstól kísérve kezdett bele 
beszédébe. A béke jegyében talál­
kozik itt sokezor aszony — mon­
dotta —, bogy Mfalkoziziélk a há­
ború veszélye éjien. Azért nagy­
jelentőségű ez, mert a béke védet, 
mébein az alkotó m,unkát kívánják 
Támogatni.

Mikor ezen a nagygyűlésen a 
békéért emelünk szót. akkor 

M anyák ómra szólal meg; 
Bem adjuk oda férjeinket, 
gyermekeinket ée. hosziátarto- 
*őinkat egy újabb háborúnak«

Mi hidakat építünk, gyárakat he. 
íyCzziink: üzembe, minden magyar 
munkás dolgozó híveri teljesíti fed—

adatát mur&aheiyégi és a magyal’ 
nép poMtiikai $izabad®ágiát kivívta 
magáinak. Nem tűnheti 0z a nagy­
gyűlés, hogy béfcehontók fogflal* 
■hassanak, helyet akár a« oireróg- 
gyűlésben, _efeár a, tógáiét egyéb
pozícióiban. Ezen a nagyigyűllésen 
a Magyar Nők. Demokratikus Szö­
vetsége - bizonyságot akar tenni,
hogy összekovácsolja a, magyar 
asszonyokat és leányokat ara alkotó 
munka és a szabadfaág alátómasz. 
fására. Ebbein a munkánkban, leg. 
nagyobb barátunk és szövetsége 
stink a Szovjetunió, m% néMmy 
héfH ezelőtt bosiájloUa haza a 
eáázearediik magyar hadifoglyot. A 
szabad népek nagy összefogása a 
béke védelmében minden imp©, 
rieligta támadás ©Ilon, — ée a mi 
vágyumlk és e,g az, a mii ma Delhire, 
cenbejj, máskor má§ nagy váro­
sokban fogunk. ümneipefni. Az 
egész ország elö*t ki kell emel., 
bürnik a debreceni nők példás és 
odaadó munkáját a hadifogoly. 
szolgálat terén.

A* asszonyok mindig a béliéi akarták
az MNDSzRaj1* Lászlóné 

szagos főtitkára
a körpont üdvözletéi t#jmá. 
csolta a debreceni hadifogoly, 
szolgálatban 140 asszonynak 

és 80 leánynak.
A hazatértek tapaisztalhaMläk, hogy 
ezeknek az asszonyoknak az 
M \I)Sz-V'ii keresztül ma már nagy 
politikai befolyásuk van. A nagy 
Sztálin az ö kérésükre változtatta 
meg a nemzetközi jogszabályokat, 
amikor « békeszerződés ratifiká­
lása előtt hazaibocsátottá a .magyar
hadifoglyokat, ftfi, magyar" asszo­
nyok az MNDSz-eu keresztül au 
igazaik politikáját folytatjuk. Ép­
pen ezen a jogon tesszük fel a 
kérdést, hogy mit telteik a Pfeif- 
fer.féto politikusok, akik csak 
kritizálnak, háborifcji uszítanak 
és pokolgépet helyeznek" el. Ezekre 
a magyar demokráciában semmi 
Szükség nincsen. A hallgatóság 
lelkes éljenzése «rínilejt jelentette 
ki, hogy az asszonyok mindig a 
bőkét akarlak, sohasem örülték a 
csatazajnak. De ma már az a?*z- 
.’zonyok könnyei n°m párolognak 
ii nyonitelanu1,', hanem hajtóerővé 
valinak a nagy bé!l< ©gépezetben. 
Mert ebben az új világiban már 
nemcsak a háborúnak, hanem a 
kékének is erőteljes gépezete van.

A nagy hatást kiváltó beszédet 
lelkes tapseaj könizönte meg a 
najgatós jg és Szabó Lajosné a 
nadifog] yszoiiigá'lai, Szeiler Károly-

. né a vagon gyár MNDSz csoportja 
nevében nyújtott át' Rajk Lászlómé 
íőtitkáinnak virágos okróikat.

Pestu László államtitkár Díny- 
nyós Hajós miniszter ejnök és fele- 
8ögo köszönetét fejezte lói a 220 
debréceoi nőmet munkájáért: A 
miniszterelnök azt üzeni — jelen­
tette ki —, hogy

amikor még mindig vannak 
háborús uszítok <>: rémhirty. 
jc«Vök, akik háíbatáni adják 
az cLedó magyar demokráciát, 
hogy ofána gyáván külföldre 
szökjenek, addig vannak hu 
zénkban példásan dolgozó 
nők, akiknek nagyra értékel­
jük őszinte, hazafias és nem, 

zefépitő munkáját.
Annakidején látszólag könnyű volt 
a újkcii © és 'észteilen vezetők út­
ján a lejtőn lefelé csúszni: most 
felfelé haladniuk a demokrácia 
hegyi ösvényén, melye-n ígéri ne­
héz az út. Ezit az utat ismerték 
fel az MNDSz asszonyai, , akik 
fáfctjyát tartanak és a egész nem, 
■zielet segítik felfelé az úton

Lray Sándor lelkész a tiszán­
túli reform á tus püspök nevében 
beszélt, majd -dr.,,Molnár János 
pápai prelátüa jelenítette ki: Úgy 
g-o-ndolotn, nők ölén fog rnegszü- 
c lm i Jézus,*-a békefejed-ej em nagy 

müve, a tartó«« béke. Mi két világ­
égés nemzedéke fiuomjazunk,* e 
béke után.

majd Rajk László béliiigyminiiszít©- 
rét, a honvédejmi és föídju ü vsrlér ■ 
ügyi miinfezter, Yalamimt" a külön­
böző fővátnotsí és vidéki MNDSz 
•■oeopotrlofc táváraitait. Végül ho*á. 
roziati javasjliaitot olvasott fej, nrely- 
b-em leszögezik, hogy 

** demokráciában m psszo- 
oyok a békére, rendre és jó 
létre vágynak és tot je,s ere- 
jUkkejj esaTaikoiztniak a «lolgo. 
«ók követelése mögé, hogy 
végkép tűnjenek el a parl-a- 
menjlből, 3 politikai és gazda 
sági élet színteréről a magyar 
népnek külföldi házaáruliófc- 

kal cimboráló efjenséget. 
Hfazmck a béke biztonságában és 
tudják, hogy a béke miegőrizése a 
béke után vágyó népe* összefogá­
sától! íögg, Lzi! a ha'tároziatí javas., 
latot a tnándsalíeíreilmökneik fogják
eljuttatni. Dr. Juhász, Gézéné záró- 
S?iav®ii után ért véget a hatailimaS! 
békenaigygyűliés

Est© az MNDSz * SzéJtíh'áaában 
műsoros esteit rendeztek, melyen a 
dólgozó asszioinok és a hatóeiágodi 
p íegii ív oift képviselői igém nagy 
sziámiban vettek részt.

itt 0 l<8r@sked§!fRÍ ylkaímoraiialt 

uj k@U#kííy szerződése
A kercäkedel’mi munkava'ilatók és 

« munkaadók megállapodtak .az. új 
kolleiktív 97jerződé»ben, amely a, 
Bziakta-nács hozzájámláea után lép 
életbe. Ab új kollektív szerződés 
szerint a; keresfcejiőisegédek 

tegafeeaenyáMi 'fizetése 270 fo 
ml, a íepmagasahb fizsfé-s 

680 forint
A ítamoBcok fizetése a& eleő év­

ben az ország teiiHetó csoportbeosz­
tása szerint 82, 78 és 70 fanint, a 
második évben 137, 130 ® 116

.forint, a harmadik évben 301, 192
éa 160 forint, .

Az, új keretazerz-ődés előírja hogy 
a munkaadó a műn k a vállajón a k 
minden.bérfizetés alkalmával kere­
setéről

részletes ifésbeij ete«ámolásl 
kötetes adni

, ameá-yből megállapítható a hejá 
munkaidő, a túlóra, a levonások és 
a Mfizeitiésae kerülő összeg.

A ezerződés előreláthatólag a jö­
vő héten, lép életbe, a Szaktanács 
jóváhagyása után.

Tartott áfák voltak a hétfői hetipiacon
Több, mint tínnapja már annak, 

hogy a, réz*),burgonya ára az el- 
képaelhetetlénül magas 2 forintos 
árróll 1.70-re. 9 az Eliltukrompli en­
nek megfelelően 1.30-1® esejí viaz- 
aza. Az egyéb zöldségfélék és gyű" 
mölesök ára is változatlan óik ma­
radtak, eltekintve egy-két esettől, 
■ahol Iratároizottan olcsóbbodáa mu- 
muijjatkdzofit.

A baromfi piacon «Hemben ar 
utóbbi napokban megleheiösen 

kmslhedlek az árak,
Hízott kacsa és liba kilója, =■--• él­
múlt heti 9 forinttail Szemben, hét­
tőn. 10—11 forint volt*

A vsárlókedv ennek megfelelően 
csökkeni, bár a baromfifel’hoaatal 
nagy voll s tojást js sokat lehetett 
látni a piacon, dairabcxnkmit 1.40 
foriníos áron.

A közepes feithozatail motleht nagy­

jából a, kővetí$eeS áraik alakultaik 
ki, *■

Zöldségpiac;
Kalerábé 2, vöröshagya 3.20, kel- 

kápotaate 1.50—2 cékla 1—1.40, 
zöldség 3—3.50, sárgarépa 1.40— 
1.60, fokhagyma 16—17, szemesten- 
ígéri 1.20, bab. 2.20—3.40, saláta ti, 
spenót 3—3.60 forint kilónként, 
zöldpaprika 20—40 filter darabon- 
ként, vegyes zöldség 1.30—1 70 c6o- 
món'kint,

Bammfípiac.:
Rántamvaló. csirke 6.50—9, papfi- 

kásoakvató 12—15. tyúk 21—26 
forint páronként. Pulyka. 7—8, so­
vány kacsa, sovány liba 8—9 Ft. 
hízott acsa, híaobl, liba 9—11 Ft,

Gyümölcspiac:
Szőlő 4.60—7.60, Jonathan alma 

4—5, dió 10, citrom 2 20. dióbél 
34 forint.

Fif Ilii is Eire Erii megnyitották
a Bszfegfíta újjáépiíít Mariit-hiiaiA budapesti Bem József-tóren fel- 

ámított tribün körül tízezernyi tö­
meg Szorongott és várja a köztár­
sasági elnök érkezését, aki felavatnia 
á fék'zélesiségben újjáépített iMargit- 
híclal.

A liribiin előtt neniaetiszluü zász­
lók és a munkáspárté* jelvényei 
alatt felvonuló haita-lmas tömeg él­
jen/, i a munSádegységeí, a magyar 
demokráciát és sürgeti r reakció 
elleni harc fokozását,

Pontban .11 óraikor érkezeti TMdy 
Zoltán köztársasági elnök. Mihályfi 
Ernő miniszter és Gerö Ernő köz­
lekedésügyi miniszter kíséretében.

A lűdmun'kások nevében Fa 
György hídépítő üdvözölte a meg” 
jelenteket és örömmel jelentette be, 
hogy a dolgozók óriálsi erőfeszítése

köye'keztébea a félazélességben új­
jáépült Margit híd 42 nappal a. ki* 
iüzötlt határidő előtt készült ul — 
.fejezte be szavait.

Szécsi Károly miniszteri taná­
csos, a köz.lekedósügy minisztérium 
hídépítési osztályának vezetője, rá-. 
Zolié "I híd épít ók nehézségeit

lí ioszíwííák a «1 íszókIc> elelie$
4 hazatért bajtársak nevében 

László Károly, a szakszervezeti 
főbizottság részéről 0®z Józsefnéj 
f budiapesti pályaudvari hadi-
fogolyszoiigájat asszonyai nevében 
Sinkó József né üdvözölte a debre- 
eeni had if egoi yszo 'gátat Hkes 
asszonyait, majd Sárii Rdvisii, az 
MNDSz országos szervezője ki­
osztotta 120 asszony részére ä dt- 
6zes kiállítású okleveleiket. Elö- 
íizör Zimonyi Gubámé nevét ol­
vasta, akinek kezében futottak 
össze a hadifogolyszolg,álat bonvo- 
lúi't száiliai. A fertőtlenítő intézet, 
b:n dolgozó cíoport nevében Szabó 
Istvánná f., a« adminisztréciós cső, 
port nevében S-ghó Istvánné IX., 
a konyhaüzem K!»portjáét Pehér- 
'árj Sándorné vette át. Külön 
kiemelte Vadászi Sándor szociális 
'-•ügyelő, valamint, Major Pál
pociéi,is tfokár fáradhatatlan tévé- Jua HY. uuvuzlu
konysegef, Simon BoldlB-iár és alkat. Ejsűsorban Rákosi
• y wtamswMé. - lstihs6erflrtt9ÍBie#ee

díszoklevél ét Bategb Jóján «.zo- 
ciá'lis titkárnak nyújtotta ál, az 
orvosokét dir. Hollós - Andor főor­
vos és az MNDSz debreceni cso­
portjának kiváló munkájáért az 
ügyvezető Nénieiihí József né vette 
át. K in ön dicséreteit kapott a cser- 
kó'.z'áinyok csoportja, elsősorban 
484. sz- Szilágyi Erzsébet, a 62. 
sz. Bornemisza Anna, 11. sz. Go­
rán Iffy Zsuzsanna, 14. sz. .Dam­
janich Jáno.sné és 40 ssz. -leäny. 
cserkészcsupal, aWkriök nevében 
Gulyás Éva vette át az okjévei'e- 
ket. A Vöröskereszt részéiről Er- 
dtllyi Kaja 6.« Nagy Lívia, va'a- 
mi n.t a had if ogolys zcjigúia t fárad- 
hatatja-o gépkooiveidőjc, Nórák 
József kapott még kiiüntetéfit.

A metgju.jjalmiazo M á'k nevében 
A'menyi Gusztávvá mondott kö_ 
özönétét, mejd Némethi József né 
olsas.ta fel az üdvözlő lávi-rato-

Mátyás 
ley^pifc,

Fii rali 
Fii tél lilÉsk 
Férfi itififi 
Férfi felüti 
üi Mii hitel 
OyapjB szövetek
nagy válieszícli bmi

Ölesé
szaéeíf érák 

a
!|l

Ruhaipar
-n >i

Bika szálló épiileíéiien

Sem: Egy év míün teljes szélességében áll 3 híd
Ezután Gerti Ernő közlekedésügyi 

miniszter emelkedett Szólásra. — 
Egy óv óta nem. volt az országban 
ünnepi hídavatás — mondotta —, 
de a szorgos munka azalatt sem 
szünetelt. Elkészült a kétv&gániyú 
ezptaflki Tisza-híd és a Csepelre 
vezető gubacsi kettős híd. Nagy 
Srőve', folynak a fasiszták áljai vízbe 
sü'ilyesizJíctit hídroncsok kiemelésének 
munkálatai is.

Egy esztendő múlva- teljes szé­
lességében adjuk ál a forga­

lomnak a Margit hidat.
A magyar nép verejtéke© munkája 
nyomán új lángok égnek a szívek­
ben. Hiába áskálódnák a demo­
krácia és az újjáépítés ellenségei.

— A" köz társasági elnök érdem­
rendekkel juíalmazott több hídépítőt, 
ami ékes bizonyíóka ama*, hogy a 
népi demokráciában elismerésre szá­
míthat a szorgos munka.

Ne tegyem elnézés a népi. demo­
krácia', ellenségeivel, a háborús hír­
verőkkel a háborús uszílót'k-al, az 
árdrágítókkal és feketézőikkel szem­
ben, mert

a magyar nép bekét, nyugat ■ 
mai, termelő munkát és sor"

sána* jebbráférdulását kívánja 
A főváros nevében Bodnár József 

polgármester á.1 vette az újjáépült
Margithídat és köszönetét mondott 
a dolgozóknak nagyszerű munkáju­
kért.

THdy Zo lán köriájraaaági ein öl 
állt ezu'án mikrofon elé:

— Két áramlat áll. ma egymással 
szemben a világban — mo'ndófta. 
Az , egyik, úgy látszik, nem akarja 
tudomásul venni, hogy új világ kié­
től* özeit, amely a szabadság eszmé­
jéért küzd. Visszakívánja a régi, 
kizsáknfányo'é világot. A magyar 
dolgozóik fáradságos munkával Tün­
tetik el a, fasiszták .által okozott 
pusztítás nyomai*■

A dolgozók niiiujc.nl elsöprő 
akaratának fénylő tanúsága az 
újjáépült Murgiithíd, amely egy- 
úttal hizunységitetel # demo­
krácia h atal ni a<s ereje mellett 

és válaSz a hitetleneknek.
A köztársasági elnök ezután ün­

nepélyesen át'adta. a forgalomnak 
az újjáépült Margithída-j, majd kí­
séretével együtt gyalog áthaladt a 
kivilágító«, zászlókkal. fé'dísiziteft 
félszélességű Marigithidón.

UTCA
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Szobrot élűt szillöfaluia 
mm Györgynek

nóy.i-H. György szülői11-! újának, I)á). 
no« községnek lakossága. ethata 
'rónia, hogy szobrot, állít Dózsa 
Györgynek- A község elöljárósága 
»zándéká az erdélyi magyar népi 
szövetség temesvári kongresszusa 
»Hsaimál>ól jelenéi be hivatalosan.

——0----—
m délután tél 5-kar tartja 

Makkal Sánetar előadását 
a ÉiitizmHsrél y 

és a keresztyénségről
Az AdyTáimtóg. ünnepi belébe a 

Magyar-Szovjet Művelődési Társa­
ság w bekapcsolódott és rendezésé­
ben ina d. u. fél 5 órakor a Déri- 
múzeumban lesz 4r. Makkal Sán 
ilor teológiai tanár előadása Mar­
xizmus és Ueresztényséij címen- 
Tekin>'eMe1 a felvetett problémai 
nagy jelentőségére és a kiváló elő­
adó it usztm siaemélyére m előadás 
vánt, mely díjtalan, nagy érdeklő' 
dós nyilvánul tne.g. A Magyar. 
■Szovjet; Művelődési Társaság hív és 
vár niMen érdeklődőt erre az. etcr 
s dúsra.

ni rr* r

Viharos nagygyűlésen tiltakoztak 
az iparosok az adősérelmek ellen

A KISOSz nem ■ csatlakozik a tön tető sztrájk boz
Iparos naggyülést hívott egybe rosság minden követelése érdeké-

féli
menelroiis

BUDAPEST 
8.30 ind. érk. 11.55MISKOLC
9.20 érk. ifid. 11.05 

MISKOLC
9.35 ind. érk. 18.58 DEBRECEN 
1015 érk. ini
tJiasf-, poggyas*-» pos­

ta-' és áruszállítás

H e 17 e i <>j egy zés 
és j eg*jeladás t

u E B a E C E N, IBUSZ 
Menetjegyiroda, Piac-utca 
Mi ss. — Telefon: 321.

Áruiéi vétel:
Witter H. Fia Piac-utca 7f> 
Telefon: 360 .

MISKOLC:
IBUSZ Menetjegyiroda, 
Széchenyi-utca lö—17. Te­
lefon: 12-28.

Áruiéi vétel;
ll'ühelm és Társai, Széché­
nyi-utca. 109.

BUDAPEST:
MASzOVLET, Utazási Iroda 
V. üorom/a-utca 7, Tele­
fon: 180-990. 187-526.

Á nut elvétel:
MAStOVLET, Fuvariroda. 
f'„ Dorotty'i-idca 9. Tele­
lő«: 386-m.

Éjp-Szotjgl Poiijári
Ijliíilll I

V

vasárnap délelőtt az ipartestület, 
melyre igen nagyszámé közönség 
gyűlt egybe.

■Lajos Béla ipa*testületi jegyző 
az iparosok adösérelmeit ismer­
tette, majd A’agy Sándor elnök a 
kenyérjegyért fizetendő, maga­
sabb kategóriába való beosztás 
helytelen megállapítását tette Sió­
vá. Kém kifogásolják — mondot­
ta — a kormány szándékát, hogy 
fizessenek a gazdagok, de hely­
teleníti, hogy a szerény jövedelmi), 
kisiparosokat is a gazdagok köz­
éé sorolják, akiknek a jövedelme 
meg sem. közelíti az 1.500—1.800 
forintos havi keresetet. Kérjük a 
kormányt, hogy tegyen különbsé­
gét a nagy és az alacsony kere­
settel rendelkezők között. Nem. 
tartja helyesnek az egyesek által 
felvetett utcai felvonulást, meri 
ennek az a látszata lenne; mintha 
a. demokrácia ellen harcolnának. 
Sérelmezte a forgalmiadó. rend­
szert és az. egyfázisú adó beveze­
tését sürgette. Türelmet kért az 
adóhatóságoktól is a. késedelmes 
fizetések, miatt, mivel a megrende. 
lök is csak hónapokkal később 
egyenlítik ki az. iparosok szám­
láját

Lettner Jenő, á Kereskedő I Ur­
sula* ügyvezető elnöke ugyancsak 
sérelmezte az. élelmiszer jegy meg­
váltását és ‘ tízperces tüntető 
sztrájk megrendezését javasolta 
Gondos János az alkalmat , fel­
használta arra. hogy > » demokrá­
cia ellen lazítson, amelyben 
szerinte -- nem szakemberek mű., 
ködnek. Deutsch Richard telsz ó- 
lalásában kérte, hogy 'az, iparos 
képviselők adjanak hangot *a par­
lamentben az iparosié problémái­
nak. Kiss István és Boldog .Jó­
zsef az OTI kérdést tette szóvá, 
míg Pásztor Károly a szélsősége:-, 
mindenáron tüntetni kívánó han­
gulatot .igyekezett csillapítani.

Végül a nagygyűlés úgy hatá­
rozott, hogy szerdád délelőtt 10 
órakor 10 -perces néma tüntetéssel 
hívja fel a kormány figyelmét az 
iparosság sérelmeire.

Az iparosság sérelmeit. kttUilö­
sen a kettős árrendszer rendelke­
zését illetően, int is. teljes mércék­
ben magunkévá tesszük. A .,Kép­
lap“ volt az első amely hangot 
adott a helytelen megállapításnak 
hogy kisjövedelmű iparosokat 
l.öQ0~-1.800 forintos jövedelmű­
ekkel soroznak egy kategóriába. 
•Mi voltunk azok, akik kellőkép­
pen alátámasztott iparoapéklákat 
felhozva bizonyítottuk he, hogy 

az első és második adókategória 
melleit még néhányat mentesíteni 
kell a magasabb árrendszertől vi­
szont az 1.500—1.800 forintos 
maximumot énnek arányában le 
kell szállítani, hogy ezáltal egy 
színvonalon legyenek a hasonló 
keresetűek. Ezután, is mi 
dósunkhoz híven kiállunk az ipa-

Sajnálattal kell azonban, megál­
lapítani, hogy Pásztor ■ Káio-y 
iparosra ester mérsékelt és józan 
állásfoglalását csak igén kevesen 
képviselik, Annái többen, helye­
setek a Gondos János-féle iparo­
soknak:, aki a. demokráciát rágal­
mazta. és a, hazaáruló Peyer Ká- 
rol.yn.ak volt a választások alkal­
mával egyik leghűségesebb szer­
vezője. Ez a. Gondos János, aki 
nincs megelégedve a demokrácia 
szakembereivel, nem kifogásolja, 
hogy Peyer Károly 3, kisiparosok 
érdekében nem hallatta hangját a 
parlamentben. Kern. tette szóvá, 
hogy egyedül egy kommunista 
képviselő mert interpellálni a par. 
lementben a múlthéten a kettős 
árrendszer kisiparosokat érintő 
rendelkezései ellen. Mert számára, 
mint megbízója, Peyer számára is. 
? külföldi reakció által fizetett

demagógia fontos, a józan mér­
séklet helyett.

A magunk részéről helytelenít­
jük, hogy a ‘kisiparosság a legra­
dikálisabb eszközökhöz _ nyúlt. 
Helytelenítjük, hogy mielőtt a 
munkáspártok segítségét kérték 
volna — amelyek maguk, is 
egyetértenek a kisiparosok kéré­
sével ' — a sztrájk mellett hatá, 
rozptt. Ezzel a lépéssel a mai 
helyzetben, többet árthatnak a de­
mokráciának, mint amennyit 
használhatnak saját ügyüknek."

Ezt az álláspontunkat igazolja 
a . kiskereskedők érdekvédelmi 
szervének, a KISOSz nak eredmé­
nyes tárgyalása,1 melynek folytán 
sikerült elérni, hogy az alkalma: 
zoítnélküli kiskereskedők már is 
ki vannak emelve a kettős árrend- 
szer magasabb kategóriájából. To­
vábbi tárgyalások, folynak abban 
az irányban, hogy minden sérel­
met közmegelégedésre orvosolja­
nak. • *

Ered menyes tárgyalások í oly o a k 
» kettős árrendszer ügyében

A kettős árrendszer- eteő rendel- kereskedők joyos sérelmeinek^ íe.-
tárására, A. KISOSz vezetői rámu­
tatnak ezzel kapcsolatban, hogy 
semmiféle egyéni akció ezen kí­
vül nem szolgálja a kereskedők

kezese jogos kifogásra adott .al­
kalmat a kisiporosok. és kiskeres­
kedők. részéről, A KISOSz, a kis­
kereskedők érdekképviselete ma­
gáévá tette ezt és azonnal felvet­
te a tárgyalások, fonalát az ille­
tékes hatóságokkal. Értesüléseink 
szerint sikerült elérni, hogy al­
kalmazott nélkül dolgozó kiske­
reskedő, függetlenül az -adóosz­
tályától, a kollektiv szerződéses 
alkalmazottak . kategóriájába lesz 
sorozva, ' Azonban még további 
tárgyalásokat is folytatnak a kis­

agy éni 
szolgálja

érdekeit, ellenkezőlég, megnehezí­
tené azokat a tárgyalásokat, ame­
lyek folyamatban vannak és ele­
ve lehetetlenné teszik eredményes 
befejezését. A KISOSz-koz tarló- 
zó kereskedők ennek folytán nem 
csatlakoznak Leüner Jenő által 
javasolt tízperces tüntető, sztrájk­
hoz. I

Gombosi Zoltánt nyugdí jozzáli
Gombosi Zol tán címzetes ipar- 

ügyi álfa ni'itt ár, az_ olajügyek mi­
niszteri biztosa. akit Debrecenben, 
igen jól ismernek, szombaton nyug­
díjazását kére. Az olajügyeik étére

fwm'Tvs-as»"

ugyancsak mittiazeri bűzösként még 
e- héten új szakenfbert nevez ki 
Bán iparügyi miniszter. ‘Gombosit
az anyuit napokba^ isméteken ki"
hal'.gaftúk a gazdasági rendőrségen.

Képzőművészeti kiállítással megnyílt 
az Xdy Társaság jubileumi hete

Beszámoltunk arról a gazdag 
kultúrprográcmmról, mélyet a deb­
receni Ady Társaság fennállásá­
nak huszadik évfordulója, s egé­
ben a halhatatlan költő születésé­
nek hetvenedik évfordulója alkal­
mából november 16—23-ig, rendez 
a, vallás és közoklatáügyi minisz­
térium támogatásával.

Az eseménydús kultúrhetet o: 
debreceni képzőművészek müvei­
ből rendezett kiállítás díszes meg­
nyitó ünnepélye nyitotta meg va­
sárnap a Déri-múzeum tárlatter- 
rnébeii. . A minisztérium kiküldöt­
tét, G. Szabó Kálmán professzort, 
a már európai hírű egykori deb­
receni művészt az érdeklődő kö­
zönség sűrű sorai vették körül,

■1 t-í
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mikor szólásra .emelkedett. Miöt 
az Ady Társaságnak is tagja, pil­
lantott vissza megnyitójában a 
kis haladócsoport elmúlt húsz esz 
tendejére. Az Ady Társaság szem­
lélete az elfogulatlan tiszta mű.

vészetszemlélotét jelentette Debre­
cen szellemi életében; de nem ma­
radt meg a puszta szemléiét mel­
lett, programmja bátor magatar­
tása is a haladó művészetet, szel­
lem és a politikai élet terén. Ez 
a széliem állította ide a művésze­
ket, akiknek müveiben ma gyö­
nyörködhetünk.

Ez a szellem hívta létre a már­
ciusi frontot annakidején,'Innen 
indult el a Válasz, és innen sok 
új gondolat. Megmutatta, hogy a 
világ nem a Nagyerdőtől, a Vas­
úiig tart. A megváltozott viszo­
nyok nagy teret engednek most 
annak a lelkes kis csoportnak, 
mely húsz évvel ezelőtt elindult. 
Ha a művészek stílusban külön­
bözőt •mutattak is, egyet akartak 
A cél ma is mint akkor, tiszta: 
megtartani az egyéni ízt és szint 
de küzdeni közösen a célért az el­
fogulatlan tizta jntivésaetért

Utána Debrecen város tanácsa 
és közönségé nevében dr. Asztalos 
Sándor kultúrtanácsnbk köszön 

1 lőtte a Társaságot- ée a meg jelen

tekét. —~ Ez a mostani kiállítás 
annyiban is különbözik a regiek, 
tői, hogy míg valaha négyep-öten 
lézengtek rajta, most díszes kö­
zönség tv]ti meg. Elsősorban Deb. 
récén magatartásától függ, hogy 
mi történik ezután; azt npnden.. 
esetre látjuk, hogy a. jégkéreg 
felengedett.
- Az Ady Társaság Debrecenek 
olyan közössége, mely leglényegét 
mondja ki. Debrecent elzárkózott, 
ságából kihívni még nagy feladat, 
az Ady Társaság legyen, ebben 
segítségjnkre — fejezte be üdvöz­
lését Asztalos Sándor kultúrta. 
nácsnok.

Végül Juhász Géza egyetemi 
tanár, alel nők szólott a, megje­
lentekhez. — A húszépes híd - 
mondotta — a semmibe kezdett 
épülni. Nem. láttuk a: túlsó partot 
Ma már látjuk ezt a parto-t a kö­
zönségben. Ma már úgy nyitha. 
tünk tárlatot, úgy rendezhetünk 
kultúrhetpt, 'hogy a kultuszminis?,. 
tórium és a városi tanács js tá­
mogat munkánkban. Nincs okunk 
csüggedé&ré. A közönséghez for. 
dúlva kéri, hogy álljon v;>. ügy 
szolgálatába. Európai rangú mű­
vészek tárlatát' tekinti most meg, 
akik a múltban a legsúlyosabb 
megpróbáltatások között, állottak 
a helyükön.

A közönség lelkes tapssal fo­
gadta mindhárom felszólaló be­
szédét s a két tárlatterem ben 
megtekintette a huszonegy mii. 
vész kiállított képeit és szobrait. 
A jubileumi képkiájlítás külön bon 
egész héten nyitva lesz s díjtala­
nul tekinthető meg naponta d, i 
9—2 és délután 4—6 óráig.

Epí(esi toigazgalóságoí 
szcrvczuck

A Gazdasági Főtanács határozás 
t®. alapján az újjáépítésügyi mi* 
Misztérium külső építési sínek cl 
létesít. A minisztérium máris ImzKi­
kezdett hat ' építési föigazgafóíág 
megszervezéséhez, az or-:zúg küV- >', 
bezu .nagyvárosaiban. Budapesten. 
Szegeden, Pécsett, Győröd, Mi k r 
con és Debrecenben szerveznek 
ilyen hivatalokat amelyek a kör­
nyező területek ' ösrzos építkezési 
ügyei: irányítják. A föigazga'úsú­
gok írnak ki majd vci-senytárgy o'fi­
sokat és e.lenőrzik az épí kozó v rt

Megszökött
a tiebreeeni vanatról 
egy háborús bűnös

A nyíregyházi rendőrkapitán;s-aj 
á;!amvédetmí osztálya őrizetbe ve.te; 
Pásthy Is-1 ván hadnagyé:, akit náv 
borús . buncsoickménnyel vád úte. 
Nyíregyházáról Debrecenbe kitörtek 
l’ásfhyt, ahonnan megfelelő kíséret­
tel Budapestre irányították. Pás ky 
István a vonatról egy őrizet'en P''* 
lanatban megszökött. Élrendel'ék st 
országos körözésé'..

A *, MENNYORSZÁG KULCSA
A. J. Cronin világhírű regénye fű­
men csiitörtökíöl. ($)

Peb elv paplauí
HA OLCSÚN lói AKAR 

vásároljon készítőnél
Hatva]i>»ii, 6Ö

Csemegéit
Szeszes UaM-, 

Ükötök, fin&m. (Üssed, 
eukfökák, yesztettye
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Eereskedelmi Kft,
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Csak elszámoltatással lehet 
pótolni az ország 5000 vagonos

gabonahiányát
Debrecenben 9135 termelőt érint m elszámoltatás

Vasárnap délelőtt a' városháza 
k istanács term ében el számolta t-ásl
éffíeikeziletet tartottak, melyeit 8».
A-r ’ István főispán elnöklete 
alatt rész ivót lek a Netiiziptr Bi- 
zoMság, a politikai. pártok és a 
szakszervezetek, a ha'óeágoik és a 
gazda érdekeltségek megbízottai.

Az értekezlet előadója dr. tar- 
oay Béla totaiaztew osztály! ami, 
esős voi*. Dr. Tara a y nagyhatású 
beszédben j&mortettó azokat a 
szükyégSMírűségőkef, melyek miatt 
nz. elszámoltatás c-íikerüihetet lenné 
vált. A terméslkill'átások kezdetben 

' olyan jók voltak, .hogy úgy lát­
szott, meg lehet szüntetni a be­
szolgáltatást és 9 jegyreifdizert. 
Sajnos, az aszály elrontotta erek ej: 
a kedvező lehetőségeket.

Mivel a fogyasztás vonalán » 
szükségletet már nem lehet le­
szállítani. az ország ötezer 
vagon kenyérgabona hiányát 
elszámoltatással lőhet' pótolni. 
Természetesen csak a fölös 

készleteket számoltatják el.

r- Moüf már nem arról vart 
szó — mondotta *—, hogy a falu 
ad a , városnak. A városokban 
2,300.000 ellátatlan van, ugyan, 
akkor áronban falvakba# is 
2,200.000. A faluéi eíláhillanok 
tzárna- tehát megközelítette a vá­
rosiakét,

f‘ejv>.ni:ii;!> vzirár... hogy Deb­
recen és Hajdú vármegye elszá­
moltatási miniszteri biztosa 67 
főnyi Személyzettől , megérkezett 
s hétfőn reggel megkezdődik a®' 
elszámoltatás.

A gazdáknak személyes bevat, 
lássa] keli elszámolniuk, hely. 
adtai, ejszáinoltatás csak ott 
lesz, aho| 1 megállapítható, 

hogy felesleg mutatkozott. 
Kántor László, a küzeíláfási 

ügyosztály _ vezetője bejelentette, 
hogy Debrecen 9135 érdekelt ter­
melője közül- 3600-nak az el szú. 
méltatását már végrehajtották.

Torma Kálmán, Hajdú megye 
aWpáinja sgóvdtett®, hogy a kilenc

kimaradt az elszámoltatásból 's 
kifogásolta, ! hogy Hajdú megye 
ezek közölt nem szerepel,

Kiss Lajos (Nádudvar) hangoz­
tatta, hogy a dolgozóik ellátása 
érdekéiben mindent ej k C11 kövclni 
s a parasztság hajlandó is, hogy 
segítségére si>e$scn azoknak, akik 
a rossz termés miatt még saját 
ellátásaikhoz sem tudtak elegendőt 
termelni. Varga MffltMs vármegyei 
aljegyző és Pásztor J'őtóef, a. köz. 
ponti járás * főjegyzője kérték, 
hogy

n Hajdú megyében beszolgál­
tatott kcsr] elekből elsősorban
a hajdúmegyei ellátatlanok 

szükségleteit elégítsék ki.
Selyem Gábor szakszervezeti tit­

kár hangoztatta, hogy ©Isőrprban 
a Vnagyparasztságtól nem folyt be 
rendesem az. adó,gabona a ennek 
(köszönhető a súlyos hiány.- Sür­
gette a malmok erélyesebb eitlem _ 
őrzését. •

A értekezletet, Balogh István

Tegnap a hajnali órákban a 
mezőn, dolgozó munkások a szeg­
halmi elágazás környéken halálra 
gázolt férfi hulláját tálalták a 
püspökladányi vasútvonal töltése 
mellett. A helyszínre kiszállott 
rendőrnyomozók, megállapították, 
á halott személyazonosságát, Ke­
rekes Lajos állásnélküli pékséged, 
Nagy erdei-kőrút 26 szám alatti

leginkább aSzálysujtott vánnegye főispán zárta be.

Csiitírtiki* d, u„ 4 érakor kommunista páriakiíva-gySiés 
Csapé idea 58. stain alatt

mmm
PÁRTNAPOK 

November 18. kedd: •
Vágongyár 3 óra: Molnár József1. 

ViUanypyar 3 ó: Sándor László: 1. 
Sörgyár fél 4 ó: Csongrádi Béla}.. 
II. Bőrgyár 4 ó: Nóméin Imre; 
Pálya-fenntartás fél 4 ó: Nagy 1st-' 
tán: Városháza 3 ó: Ménes János: 
1, Posta 3 ó:~\Radó István; Do 
hánybcváitó fél 5 tó; Némethi Jó­
zsefnél Fűtőhát 3 ó: Kővári Lász­
ló, Tűzoltóság fél 8 ó: Boday Pál; 
Megyeháza 2 ó: dr. Fosa Pétéi" 
Honvédség 3 ó: Balogh ’Eleméi; 
Auguszta szán. fél ,5 ó: Baráti) 
István: Belváros I. 5 ó: Kulcséi- 
Ferenc'- Belváros IV. 5 ó; Gergely 
Arthur, Nyúlás lel 6 ó: Molnár 
István: Csapókért fél ti ó: Kony les- 
ka György, 'Kerekestelep ti jó: Husi 
József; Hajnal-utca ti ó: .Baikal- 
Kálmán; Vénkert ti ó: Jakuos L.

.A. Belváros I összes vezetőségi 
tagjai, kisti1 kárai és voll választási 
körzeti titkai-aj 20-án, csütörtökön 
délután ti órakor fontos úgy meg­
beszélése végeit Csapó-utca 58. «=«'• 
alatti helyiségünkben pontosan je­
lenjenek meg. Felkérem dr. WiIl­
mán instruktor elvtáraaf is, hogy 
jöjjön el. Korcsmérós propagan­
dista.

A Belváros IV, pártszerv. 18-án,- 
kedden 5 órakor a Bothleri-utca - 
to ám alatti párt helyiségében tartja 
meg az. elmaradt veao.Löségi válasz- 
ást. A pártszervezethez tartozó eV 
társak és elv társnők okvetlen jelen­
jenek meg. A vezetőség.

Szerdán délután fél hal órakor a 
szabadság telep; szervezet taggyűlést 
'art, melyre pontos megjelenést kér
a, Vezetőség.

7000 liier petróleum érkezett 
■ — lie.viiltják a jegyeket

Debrecen város kttéeliátááának héuvor liter petróleum érkezett. 
Ilyen módon megkezdik a petróleum szétosztását úgy a rendes, 
mint a pótjegyekre. Azok, aU'k gazdasági szükségleteiket kellően 
igazolni tudják és meg ne,,, kapt'ik pótjegyet, még jc'Cntkczhctuek 
jegyekért.

Státusreniiezést és a családi pótlék 
emeléséi követelte

a VPQSz országos nagy választmánya

ti AGY nN KÉREM art a hiil- 
syet, aki « közelmúlt napokban 
levelet hozott Kovács oezs# vagy 
Kovács Lajos hadifogolytól Tanító, 
utcí 16, íz. alá, szíveskedjen azt 
Mayor Ferenc unt,„honor, kósmhm. 
tilos 29. sz„ alá eljuttatni

Vasárnap déleiül1. a 1 AOSz 
nagyválásztóiánya Budapesten, a- 
Madách .tér 2. szám a la Mi szék­
házéban ülést tartott- Az ülésre 
a debreceni várost- alkalmazottak 
9 -ágú küklöttóéjfe utazott fej Bu­
dapestre, x

A nagy válaszMná-ii ' megállapí­
totta, hogy

a kö '.alkui ma zotlak között a
városi, vármegyei és községi 
alkalmazottak yifnnuk a leg­

rosszabb helyzetben- 
A YAOSz rí rá r egy esztendeje 
küzd ennek az igazságtalan hely, 
r.otnck a megváltoztatásáért' s kö­
veteli, hogy -beesületos ■ és áldoza­
ta« munkájukért már most meg­
kapják a megfejelő éjién szolga Vá­
lásit-

A válasz Imán yi ii 'és v-égón hatá­
rozati javaslatot fogadtok cl, amely 
követeli az egyenlő elbánás elve 
alapján az új sfálusreodOzést, a 
1 akfoé-rkalegóri-áfc közötti különbö­
zet esiőkikentését, a kőzjékedésá 
segdl v kitér jeszlcséj; a nagyobb'

vidéki és pestkörnyéki városokra, 
az állagon fölüli 'teljesítmény meg­
felelő díjazását, üzemi vonatko­
zásban a teljesítménybér rendező­
éi, az üzemi • Kletménygza-bályzat 

T-lelbeléptetésclj a. nyugdíjasok és 
kegy dijatok ügyének megnyugtató 
rendezéséi, a karácson! segélyek, 
né] a bruttó fizetés alapulvételét, 
a családi 'pótlék felem elését, e
I; ö z-m u mk avá I tsá,g á t h ár í fását
munkaadókra és végű) az új szol­
gálati pro g-m a (tlci 16 r s'én vb ojkta 1 á 
tót-

A határozati javáéi«1 befejező
része hangoztatja, hogy

\
nem p fizetésemelésen v«n a 
hangsúly, hanem azon, hogy 
a kormányzat az árak letöri, 
sévej megfejelő reálbéreket 
Illatosítson 'a városi alkalma­

zottaknak.

Követelik végül a mammy (fize­
tések fejs.ő halárának mFgálfapttá. 
sát és a luxüscik'keik fokozott 

Vncgadózfa'&áf is.

„Erzsébetre64 -a tcfy&zM aiá*vMk&b

ai Ernyősziilonbúh pXa^ujtta ??*

E K
Szétiépett d gyorsvonat egy süketnémát

lakos nevére kiállított bejelentő- 
lapot -találtak nála, s a nyomozók 
isfnevve Kerekes süketségét ■ va-, 
lószíníinck tartják, hogy a. töltés 
mellett haladva, nem hallotta 
meg a közelgő- vonatot és így 
vágták cl a .kerekek. De niücs ki­
zárva annak a lehetősége sem, 
hogy Kerekes öngyilkosságot kö 
veto el.

IDŐJÁRÁS. Élénkéiül szél, job­
bára borult idő, sok helyen eső, 
havasé««, esette» havazás, tote» a 

I, A önmérséklet alig vát~Äk0"'
A Nemzeti Bizottság november 

iö-ón délelőtt 11 órakor ülést tart 
a Városháza kis tanácstermében. 
Elnök.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
8 óráig vesz fel a kiadóhivatal. 
(Bajcsy-Zsilinszky-utóa 16.)

Belehalt belső sérüléseibe tiozóky 
Sándor 64 évéé tímársegéd, aki na­
pokká! ezelőtt * dohánygyári be* 
váltó előtt a villamos elé vetette 
magái,

Elmaradnak a Népszerű Főisko­
lai Tanfolyam mára hirdetett elő­
adásai. Technikai okok miatt dr. 
Balogh István főispán és dr. 
Wiemt István egyetemi tanár elő­
adásai elmaradnak, s azok későbbi 
időpontban tartatnak meg.

Zsebtolvaj ellopta a Rákóczi-utcai 
piacon Molnár Báiíntné betlegelői 
lakos tárcáját, melyben 040 forintja 
és két- mázsa 60 -kiló cukorra szóló 
úvályánya volt.

A „MENNYORSZÁG KULCSA"
A. J. Cronin világhírű regénye fil­
men csütörtöktől. U)

Mi lesz 22-én?
Bőripari és építő
munkások hálja

E.fe 6-től reggel 5-ig Kossutk-ü. t.

A népbíróság Bálin: Mihály Tí­
már községben lakó molnárt • ti hó’ 
napi börtön re ítélte, meet d-urva 
«savakkal szidta a Kommunista 
Pártot- Bálint ittasságával védeke­
zett, amit a bíróság nem foga­
dott el.

A ' november 14 i számunkban
megjelent „Kifosztották a lakást" c. 
cikkben foglaltak, téves információ" 
kon Alapultak. így az csak részbeo 
fedik • a valóságot.

Előállította a gazdasági rendőr­
ség TJngár András Szomli'utca ' -• 
szám alatt lakó gá-zdálkodél, mert 
szekerén 10 mázsa, burgonyát ^ál­
lított engedély nélkül, Debrecenbe.

Zsidó hadirokkantait, hadi és de 
portált özvegyek, hadiárvák novein 
bér 18-án 'délufán 5-órakor fontos 
ügyben jelenjenek meg a. hitközségi 
tanácsteremben.

Előnyben rcszcsiilnek , a hadifog­
ságból hazatért textilkiskoreskcdök.
A KISOSZ J ex ti 1 k i eke re skedő i szak 
osztálya kéri a zokni a texíiliki&ke- 
reskedöket, akik 1946. augusztus 1. 
után tértek haza orosz fog'ságbók 
szakmájukban már a hadifogság 
előtt is igazoltan önállóak voltak s 

'távollétük alatt üzletük zárva 'voll 
és ott áruhiány miatt megnyílni 
nem vagy niiegnyito'tták, de anya­
gi támogatásra Szorulnak, sürgősön 
jelenlkezzepek a KISOSZ textil kis­
kereskedő szakosztálynál, mert az 
Anyag- és Á rb.ivatal KlSOSZ-hoz 
intézett leirata • toerint a* érdekvé- 
defmi szerv közbenjárására külön 
kiutalásban fogják eltet;' részesf 
feni.

Debrecen véres törvényhatóság! 
bizottsága szombaton délelőtt rend­
kívüli közgyűlést tart.

Tegnap kezdte cl a íré pb íróság
Szabó Dénes egyeld lakos háborús 
zbünperéneli táj'gyaJását. Szabó, 
mint a, 106—10. Számú munikásszá- 
zad hadnagyi randban lévő pa­
rancsnoka a vádirat szerint rosiezut 
bánt a munka-azolgálal oSok'kai és a 
kere|legénye-knek is parancsot adott 
a kegyetlen bánásmódra. Több ta­
nú: halíigattak ki, akik terhelő val­
lomást tettek. Ma folytatja a nép- 
bfróság a tanuk kihatlg-afását-.

El lépték boröndjt a Nagyál lomá-
so-n Kiás Anta-lné nyíregyháza la* 
kosnak 1500 forint értékű ruhane­
művel.

Mánássy rádió, villamosság
PIAC-UTCA 87. SZ.

Uj, gyári rádiók,, kerékpárok részVli© h
SZERELÉS — lAVlTAS

FcsíUSvasas boltira garázdálko­
dott Sólyom.' Kávoiyné Bószönnényi- 
íít 74. szám alatti lakos termény­
rak lávában és 150 kg lisztet topo t.

Holla,n találták Szoboszlai'düiö; 
13. szám alattj tanyájában Tordai 
Bálin! 67 éves gazdálkodói, aki 
már ővele óla. magányosan éh. '■ A 
re n (1 ö ro rvos in egállá p i t-á aa Szerint 
valószínűleg már napokkal azelőtt 

1‘úe.g’liailt,' de mivel nem nagyon 
mozdult ki a házból, a' környék­
belieknek csak napok múltán tóra# 
fel távolléte. Beszáll)tollúk a tör­
vény széki. bonclani intézetbe.

ÁNYÁKONYV-
* Születések: Kovács Gyűlj bútor» 
gyáid cégvczg Alee; Szálka- János 
kovács] Mária; Valim'Tibor cukrász, 
Lajosy Kortya Józ-.ef crdotelepító, 
József; Bársonyos ’Jooö szigorló 
orvos, Jenő; Fürge Béla MÁV álló* 
masfclvigyáz.u, .Magdi: Oltói Gábor 
MÁV m,, Gábor;‘ Hajdú. Imre kie­
bi rt., Katóin-

Házasságok; Sző lős: László Far­
kas Róza; Katona Albert—-Kováé»' 
Margit.

Halálozások: Wilhelms Emilné
Bariók l oan 71 éves X yomtóta-u 
3. Tóth litván ti .hónapos Szent 
Anna-utea 38. Papp Irén 20 hóna­
pos, Szépé» 5. Rács Tibor 3 hóna­
pos, Fokos-u. ti. Bait,) Margit 12 
hónapos, Nagycsere 31. Mikulássv 
Altija 3 hónapos, Buday Ézsaiie-n- 
3- Özv. Gál Isvánné-Pataki Zsuzsa 
81 éves, ishe-gyesrúl 1-0.

Megérkeztek!
Női és gyermek 
téli kabátok, 
ruhák, 
harisnyák, 
keztyük,
Jehérnemök
iatiY választékban

KERECSEN DIVATHÁZ
CSAPÓ U. S

Iz arany Bika belső kávéházában minden este 8-tól Hamvai Mária 
énekel a Füzessy iazz-egyiitleséneh kíséretével !5JSK‘»Ä»i
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spop r
6 második félidőben összerenpant a Vasutas

EMTK—oysc 3:0 (0:0), Vezette; Lehel,

Api ti nem váriunk, sajnos, bekö 
vetkezeti. A Vasas a a Ferencváros 
eilten muta-tótt lelkes és jó játék nto-n 
bizakodva enged l ük a DVSp-t 
zsébelre aiz EMIK elleni mérkő­
zésre, mert hittük, hogy megismétli 
előbbi formáját,' •

Mintegy 2000 néző élőét- a- DVSC 
lendül támadásba, de Sidlik he­
lye1!, játszó Ludvig erélytelen lövé­
sét Tóth, aa erzsébeti kapus védi. 
Az EMTK. ia vezet néhány formás 
ilár ládáét, de a keményen és _ jól 
működő Vasutas védelem, élén 
Osérdáasal mindent ment. Szünri 
után már az első percekben gólt ér 
el a hazai együttes, Bihari lövését 
Nagy nem tudja) védeni. Kapusniba 
volt. A baji fokozza az isj hogy 
Vihar, a csatársor eddig legjobban 
játszó tagja megsérül a 8. percben 
és ettől kezdve os-a-k statisztál a pá­
lyán. így a Ferencváros elleni hét­
köznapi mérkőzéstől is fáradt .DVSC 
ösázieroppam és az EMTK Ki-su'-zky 
és újra Bihari révén még két gólt

helyez el a debreceni csapaj báló 
jában.

Az első félidőben.a .Vasutas meg 
egyenrangú ellenfél volt'-és • ha egy 
(kis szerencsével játszik, még a ve 
zet-ést is megszerezhette volna. A
második félidőben a gyorsan béka 
pcitt gól e Vihar sérülése, még fo­
kozta, a bajt, valamint a farad tíítg 
is hozzájárult a vereséghez, mely 
ebben az arányban is megérdemelt. 
Egyénileg Nagy az első goinál .na­
gyot) hibáaott. A védetem lelkes já­
téka dicséreteit érdemei. Szilágyi II 
Csárdás és B. Nagy tótodra, ve-riók 
vissza a percenként megújuló író­
ba mókát- Szabó II. lelkesen s he- 
I von kén,! jól játszott. Tisza'szürke. 
A csatársorban sérüléséig Vihar 
volt a legjobb. Telekit már -láttuk 
jobban is játszani. Szabó I) néha 
veszélyes volt, míg Ludvig csak 
szükségmegoldás. Az, EMTK’ból 
Tóth, Szápföldi, Kisut-ztky és Bihari 
tűnt ki. Lehel jól vezette a, mérkő" 
zést.

A MÁV KASÉ gyezött, 
a Postás döntetlenül játszott

A DMTE és a, Dohánygyár vereséget szenvedelt

A kerületi !■ osztályú bajnokság 
10. fordulója ismét meglepetésekkel 
Szolgált, meri csak maigyoi; kevesen 
bíztuk abban, hogy a kék"sárgák 
mindkét pontot elhozzák Kisvárdá 
ról. A Pos'-ás is várakozáson fciü. 
szerepeit mert a- helyi csapat a 
döntőien eredményt nagyrészben ti 
rossz formában levő játékvezetőnek 
köszönho'j. A PMÁV biztosan, sőt. 
fölényesen verte Fehérgyarmatot 
míg a DMTE reális vereséget Szen­
veded a Bal'kányi TSE-lN, A Kis- 
várdai MSE és a Na-gykállói SE 
biztosén szerezte meg a-két pontot. 
Részletes eredmények: Postás— 
B'JSE 2:2 (1:0). A Postás idei' 
legjobb játékát nyújtott» és győzel­
met érdemelt volna. Góllövők: Kádár 
és Simonyi a Postásból, ill. Hor­
váth. és Kádár a helyi együttesből. 
Szigetit (Pos'ás) és BárcziV (BUSE) 
a nagyon rosszul bíráskodó Kovács 
kiállította. — Balkáni—DMTE 2:0 
(1:0) Vezette: Egresi, A munkás- 
csapat rossz-taktikájának, y»taminil 
a rövid.. és keskeny pályáitok kö­
szönheti a vereséget. Góllövök: Rácz 
és Kapusi. — KM SE—-Karcag 5:3 
[3:0). Rossztalajú pályán biztos győ­
riem. A kisvárdai csapat góljait 
lakács (2), Parti (2) és Leveleki

szerezte. Gsécs jól bíráskodott. — 
Nagy-kálló—Dohánygyár 5:0 (3:0). 
NAgiykálló durvaságával tűnt ki. 
Pa ülik erélytelenül vezette a mér­
kőzést. PMÁV—Fehérgyarmat
7:0 (5:0). Vezette: Nagy., A helyi 
együt- es még ilyen arányban is 
megérdemelte, a győzelmet. —- MÁV 
KASÉ—Kl SR 1:0 J 1:0). A tartalé­
kosán felálló debreceni csapat to&e- 
fedésével győzött. A t gólt az első 
félidő 28. percében Elek II. fejelje. 
Kitűntek: Barta (a mezőny leg­
jobbja), Gere és Elek II., Mogyo* 
rósisy (Miskolc) N B I.-es színvo­
nlaié bíráskodást mutatott be a 
mintegy 2000 főnyi kö-zöiitcgnok.

A bajnclkság állása:

hanygyár II 4:3 (1:2)» Vezette; 
Horváth, — Pórias II—Búdszontm 
hály 1:1 (1:0) -Vezette: Palotás.
Ha jdúböezörmény—MÁV-KASE 11. 
3:1- (1:1), Vezette: László. — DEAG 
—Hajdúnánási TK 1:0 (1:0). Ve 
zette: Varga. —- Nyírbátor II.— 
Nyirmada 2:1 (1:0). Éktó jól bírás­
kodott, — Záhony—Nyíregyházi 
ÖTK 1:1 (1:0). Vezette: Sárosi. — 
Dom.brád—Kisvárdai Vaaais 2:1 
(1:1). Vezette: Oroszvári. — Ny. 
MADISZ II.—Ny. Barátság -2:0 
(1:0). Vezette: Vadas) Gy. — Tiaza- 
lök—-Tiszafüred 2:0 (1:0). Vezette: 
Takács. — BUSE II.—Kúnniada 
ras 6:2 (5:1). Vezette: Gombos.

A DVSG 12:4 arányú vereséget 
szenvedett ais ökölvívó csapatbaj 
nokság ejeő fordulójában a BTK 
tói- Eredmények (» pesti verseny 
zők as élőlálEóik): Bednai fényesen 
győz Balázs, etilen Farkas ponitózá- 
eos vereségei szenvedett Dobótól, 
míg Elekes . Szintén pontozással 
veszt Oláh ellen. Németh megveri a 
jól küzdő Szilágyit. Az, est legszebb 
mérkőzésén Maidon II, győz Ká- 
rolyfi ellen. Műúton I. ellenfele, 
Kovács már ab első menetben fel­
adja a küzdelmet. Lányi ellen Szi­
getit szabálytalan fits miatt a XII. 
menetben z kiléptetik, míg az utolsó 
összecsapásom Hárai kiütéssel győz 
Mihók 1 élten. — Csepel—Kistest 
10:6.

Nagy részvét melléit temették ej 
tegnap .délután Kös-ztiier Vilmos 
játékvezető - édesulyjé/, Kösztner 
J ózsefef.

DVSC—Szaóadkikölfi 13:3 XB 
I.’ea asztali teiívs-amérközés. A Vas­
utas győzelmeit Se'inkó (4), dr. 
Németh '(3), Leövey I- és II., \ala- 
.niint Újlaki (2—2) szerezték. —

Női kézilabda bajnoki eredmé­
nyek; D. Törekvés-—Kinizsi 1:1 
(1:0). Vezette: Szabados. A rangadó 
nagy küzdelmet liozctt. — VAOSZ 
—Compactor 5:0 (2:0). Vezette:
Vajda.

Havi előfizetési díj !ö forint.

EJJF.U ÜGYELETES SZOLGÁLATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK!

November 15 28-:g: Magyar Ko­
rona (Vörös Hadsereg-ifit ja 4.) és 
Bocskay (Cegtéd-u'ca 22.).

1. BUßE 11 6 3 21:15 15
2. Máv-ICase 10 7 — 3 28:14 14

DMTE 10 6 9 ■j 28:19 1:4
4. Balkámy 10 7 — 3 18:15 14
5. PMÁV 10 ö 3 2 23:11 13
ti- KMSE 10 6 1 3 33:18 13
7. Postás 10 ö 2 3 27:23 12
8- K I SE 11 4 2 5 24:21 lü

9. Nagy káli-ó 10 4 J 5 25:31 9
10 Nybátor 10 3 2 ö 25:28 8
11. Dohgyár 10 3 — 7 2H:3ö G
12. Pgyarmat 9 1 — 8 5:25 2
13. Karcag 9 — 9 9:34 —

MAV-KASE-VAC 9:7

Az Arány Bika dísztermében 
iúfoR néző-tor előlit bonyolították 
a nagy érdeklődéssel várt talál- 

)zót mely megérdemelt debreceni

Ä DVSC vasárnap Szombathelyre 
Utazik a Haladás elleni bajnoki 
mérkőzésre.

Wy, MADISZ—Salgótarján 2:1-
Diósgyőr—Ny. MÁV 2:1.

Sipos, Némethy, Tarányi, a 
DVSG báro-m birkózója hazaérke­
zett a vasutas .válogatott. Svéd- és 
finnországi portyájáról; A por'ya 
során a magyar versenyzők közül 
Sipos szerepelt a IegjoSan és ju­
talmul egy hatalmas lieztaletdijaí 

•l'íaat * svad tótoavnikat«4gté!t.

Kämt'

AZ N8 I, vasárnapi eredményei:
Csepel—Újpest 3:0. — MTK— Sze­
ged 8:0. — Vasa-s—Haladás 3:0- — 
Kispest—ETO 2:1, Kréméi- jól ve- 
zetto'a 'mcizőzést, — SalBTG— 
SZAG 11. A tabella . állása- a ko"

győzelmet eredményezett,. A MÁV- 
KASE vezetőségei igazolm az a

vetkező:
1. Kispest 12 9 2 1 31:16 20

lány, hogy a jó sportnak van köt 2. Csepel 12 9 1 2 33:15 19
zönség-e Debrecenben is.k Részletes Ya-sas 12 8 3 1 24:12 19
eredmények (előláSók a debrece­ 1 Újpest 12 6 4 2 33:15 16
niek): Major megérdemelten szen­ 5. Ferencv. 12 7 2 3 28-21 16
ved vereséget M-ayertól. Aradi a 6. MTK 11 7 í 3 27:12 15
III. menelben erőfölénnyel győz 
11 irsch eü-cu. Földc-ák kikap Ró-z-sá

7. Haladás 12 4 4 4 18:18 12
8- Szeged 11 4 3 4 15:21 11

tói, mig Kormos ellenfele, Kolozsi, 9. SailBTG 12 4 3 5 13:25 11
a II. ménéiben feliadja- a remény­ 10. Mateo-sz 11 4 3 4 15:11 to
telen harc-ot. Kissi Budai ellenében 11. EMTK 12 4 1 7 20:28 g
mélyütésért a U- meiietben lelépte- 12. ETO 11 4 — 7 19:25 8
ti-k. A Gáspár—Németh összecsapás 13. Szó lm,ok 12 3 2 7 11:15 8
döntetlenül végződött. Hermann el­ 14. SZAG .12 o 4 -G 20:30 .8
ten feto, Koösis. a II. menetben fcl- 15. Mogürt -12 2 2 8 19:24 6
tfdla a küzdelmet. Csárdás erőfö­ 16. Elekt-r. 12 2 2 8 14:30 0
lénnyel győz Scbőn-fel-d ellen. Re­ 17. DVSG 12 2 2 8 14:36 6
méljük. hogy a jélsikerüit versenyt 0 A kerületi 11. o. bajnokság erőd-
továbbie-k fogják követni. mén-yei: D. Barátság--DMTE 11.

1:1 (1:0). Véz-eltc: Gel-lén. -— Dó* 
zsa MADISZ—MÉMÖSZ 3:2 (2:1). 
Vezetie: Szabó L. —. Kaba—Derecs­
ke 3:0 (2:0). Vezette: Biró I. — y. 
Törekvés-—Harmónia 3:1 (1:0). Ve­
zette: Maláj, — VAOSZ—Hajdú­
szoboszlói SE 4:1 (2:1). Molnár já­
tékvezetőt a mérkö&éís végén a né­
zők iin-zuMáltáik —• D. RendőrS-% — 
H-ajduazovát^ 1:0 (0:0). Dománt a 
rendőrség játékosai védték meg a 
feldühödött tömegtől. —t- PoCgér— 
Balmazújváros 1:0 (l:0>-Gyöngyösi 
jól birástodűíL — DVSG II.-W.

KÜN Y VE LESI SZAK ÍROD /! 
Vörösmarty utca U szám 

Telefon: 117.

IPAR:
A Igkate® aiakt.-sztH.ly aze-rdán 

nem 5, hanem 4 óra-kor'tar ja ülé 
sét. — A kádár, szakosztály tagjai 
abronva-s utalványokat (Szemé.yen- 
kínt, 1—4) átvehetik a szakosztály 
elnökénél. — A telet odri szakosztály 
Szerdán 3 órakor ülést tart. 
Felhívjuk a szakosztályok elnökeit, 
hogy a hetipiac, valamint az ócsika" 
piac réndjéneik megállapítása tár 
gyáiban szerdán délelőtt 10 órakor 
— ai hal óság közbe jöttével — a 
fca-asaiúti piacon tartandó ér-efcezile- 
ten, a szaikosztály képviseletében, 
érdekvédelmi Szempontból pontosan 
jelenjenek, meg. — Felkérjük az 
iparos sakkcsapul összes működő 
tagjait, hogy a éaMcsapatverseny 
benevezésre to-váíbá iparos jprőtislia- 
verseny beíejeeéeének díjinsgáMo-pi- 
tása végett 20-án 6 óra-koir, az ipa- 
ron-körben ,ekvétlenül, - teljes -szám' 
ban megjelenni szíveskedjenek. — 
A férfiszabó szakosztály tagjait fel­
hívjuk, hogy akinek világítás és 
gépkéné» óljára petróleumra van 
Szü-kiség’é, jelentkezzék kedden déli 
Szántónál, GSapó-u. 8. sz. a-Iol't. - 
A nőisza-Só szakosztály tagjainak 
bélésutah'ányoisztás 18-án fél 4-kor 
a-z ipartost-üie-ten. —- Debrecen és 
Vidéke Ipartesteiét fölkéri összes 
tagjait, hogy szerdán délelőtt 10 
órakor 10 percnyi időre a munkát 
hagyják abba tilifakoziásuk jeléül az 
élelmiszerellátásra vonatkozó 12.740 
.—1947. kormán yrendejet azon in­
tézkedése'ellen, hogy már a legki­
sebb. jövedelmű iparost is gazdag­
nak nyilvánítja és a- 'gazdagok t-a 
nézve megálllapított 'terhekkel sújtja-

KERESKEDELEM
A válssizimány tagjai kedden dél­

után 5 órakor ülésen megjelenni 
szíveskedjenek. — Társulatunk a 
Szokásos hóvégi .vezetőségi v-acm-a 
helyeit szombaton este 8 órai kez­
dettel a társulati székház díszter­
mében diialádia-S jellegű társas öSz- 
szejövetelit rendez. •— Füszcrkiske- 
rcskedok!'Székháziunkban, Nyomtató 
utca 9. szám a-lal-t vasárnap dy|- 
u-án 5 órai kezdettel liurkueslet 
rendezünk- Jegy kapható, a hivata­
los órák Alatt az egyes üle irodájá­
ban szombat délig. — A kocsmáro- 
sek iparlársul-ata közli tágjává', 
hogy a legutóbb kibocsájtott árjegy­
zéken a 40 'Százalékos brandy árai 
nyomdahiba fo-lyán iévesdk. A fel- 
-Nin teteti árakat az árjegyzékről 
tini'Aval, lehúzni és így érvénytele­
níteni. szíveskedjél:.'

SZAKSZERVEZET
AT orvosi sz-ak-saerveizet tagjai no­

vemberi peróleumuta-h ínyért, fa|p„ 
igénylésért (VIII. fiz. osztályig be­
zárólag), motorral”’rendelkező ha. 

i!ósági és közületi orvosok pólben- 
zinj-e-gy kiutalásért- sürgősen- jelem- 
kozzenek a szakszervezet irodájá­
ban. — HáTfelügyetofo akik fehér 
item fit igényeltek, a-z IFát a zo mb i 
fizessék be az irodában. —, KisZ 
iimárságiban riolgazó -bőripari mun­
kások ma délután. 5 órakor érte* 
"kedéfét tárténak. — Fethivá-si 
Mindazok az .István-malmi munká­
st*, 'akiknek kovOtteésük van a ma­
lommal Szemben. 18-án, kedden u 
órakor a járásbíróságon saját ér­
dekükben jetenjendfr meg. A mun­
kakönyvét mindcnJlti hozza magá­
val. Vezetőség. —' Kereskedelmi 
alkalmazónak szaks^ervezte 2Q"án 
csütörtökön & órakor laggyüist tort. 
Tárgy: kollektiv szerződés ismerte, 
•tose. — Kereskedelmi alkalmazó­
tok szakszervezete ma fél 6 órakor 
romáin—magyar kulitúrelöadá.st tart 
Kossuth-u. 51.- aloft. — Az idei- 
ipari alkalmazottak szakszervizeié 
ma 6 órakor'fontos ügyben taggyű­
lést ta-pt," — A MÁV nyugdijai; 
szakcsoport Konzum-ta-gok a Kotf 
zumárudá&-ban a 20-án Budape-t-a- 
megtartandó közgyűlésre szóló ;nc-g* 
haitalmazáSvt 19-én 12 óráig vjlt- 
sék ki. A kiküldőt! Fe'íkaj Imre 
bizalmi karfára 1-eSz.

Ma-iiyar' Állümépi'tészeti Hlva-ta, 
Debrecen

6939—1947. az.
KIVONATOS VERSENY

TÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY
A Magyar Epí'éa és- Közmunka- 

ügyi minis®terűm 41.696—1947 iy. 
a. az. alatt Hajdúmegyére korláto­
zott nyilvános verseny tárgyalást Ilii­
dé! a debreceni repülőtér . gyer­
mekotthonná' való átalakításával 
kapcsolatos 1. bontási, kőműves, 2. 
ács, 3, bádogos, 4. tetőfedő, 5- laka­
tos munkákra.

Az ajánlató űrlapok a debreceni 
áUamp-ités-zeti hivatalnál 'Szerezhe­
tők be.

Ajánlatok az Építés és Köz- 
munkáiL1 yi minisztérum segédhiva- 
-lailához nyújtandók be. e hó 31*éa 
déli 12 óráig.

Debrecen, 1947. november 17.
A hivatal vezetője;

Markovi(s Sándor
(x) műszaki tanácsos.

I=6iadátis
0aJö3y-Zti«!m3Xkj/utGÄ 16, ÄPROHI8DETESEK feladási

„Szabadság-'1 kbny«eQí>oi$.
a kiadóhivatalban. Vastagoknak havi előfizetőknek

50 százalék kedvezmény» Városháza spület.

ÁLLÁS-

Házmesteri icresüuk, aki 
központi i'ütés kezciceéü 
érti. Bővebbet líáv. üzlet- 
vezetőség eza-kszervezeti te­
rületi titkárságán. 56t

LAKÁS

Magános átutazónak szál­
lást . aduk iij* Baditz Zsig- 
ínond, lliskoio, Tass-u, 15.

8

Lgy .idősebb férfit kevár- 
télyba felveszek. Bavabos-u 
55., 4. ató q3

Elcserélem Hatvan-utca 
39. szám alatti utcai kettő: 
Hi-oba, konyhás, olosóbértl 
lakásom hasonlóval a Víg­
kedvű ,Mihály.utca környé­
kén 54
------- —------- ---- , ■ n.n- _

VeTEL

Menyasszonyi fátyolt, ru­
hát magas áron vásárol — 
Tőkés totó, Püspöki-palota.

37

Nyúibőrt, augoraszöri, 
tollat legmagasabb áron 
veszek Hersáó Bajcsy-Za. 
utcai 33 szám 136

Eladó egye. *í50-t^ jö mo­
torkerékpár’, Tancsics-u 46 

48

Tört ezüstöt- haazuált 
órákat magas áron veez 
Pollájc, Bajcsy-ZsitónSzky- 
ut-ca 2. 121

Tűzifát hasáb, dorong, 
rönk. állapotban, valamint 
tüsköt- min'den . menny iseg- 
Ue-ü iení Barllra fatelep ls-
Jhjűnitáliut'tA 4,

Két darab fajtiszta, fe­
kete puli kölyökkutyát meg 
vételre keresünk Debrecen 
város elektromos és gázmü­
vei Jíikepérosi-út l. szám 

46

Nyulbort, tollat veszek 
eladó kilónként le Peeti-ul 
1. Hatvan-utca earok. — 
Sazthmáry. j.bq

Eladó egy ,500 literes' 
hengferala-liú gőzüst, 2 at- 
masjHéra -nyomású, saját 
gxizfejlesztővei , Apponyi-u,
57. eeám 44i

Eladó ítf-any karperec, 
privátnak Uím y_ kiadóban 

45

Tégla, léc, ablakok bon­
tásból eladók. Bulyovszky 
Torök Bálint 19 g[

E'adó BMBKGS l’őszíj. 
íieztesiláda, . 100 literes vas- 
tartly, 2 colos vascsövek 
Marton Kálmán 80, kovácsi műhely,. ' 50

Nöí Singer varrógép el 
adó, Görbe-u. 3 ez 52

Eladok kaposztáskádak 
különböző nagyságban „ó 
zó deszák, ,ng-anon mvi.
tások- gyorsán készülnek 
Nap-utca 4 un

ÜLAU6

Eladó egy príma 100-aE 
Aetka- motorkerékpár. — 
Bujdosó-utca 22. 109

Egy fekete férfi télika bát 
eladó Honvéd-u. 24 24

Bundát, irhakabátot ké-
ezfl. leújabb divat ezer int 
alakít Katmia Vilntűe ,sücs-
msíu». Súarnííi-u. a ' l os

Elcserélném Kóssutb-utcai 
nagy házamat kisebb cfíá.’ 
ládi házért a város belterü­
letén Cínj a kiadóban. 2,G

EGYÉB

Tyúksícmvágás (pedécür) 
Hangya átjáró, kozp, fű­
tés Schmidt 68

Szabni tanítok rövid 
időn. Szép munkámért ok­
levelet nyertem. Kishegyest 
út* 38 Sz.ükecgiakás 57,

"Akar olcsón építkezni-?
■—• Vásároljon elsőosztályú 
nagycserepet, darabos és' 
oltott mcszet, cementet és 
mindenféle építkezési anya­
got KATZ-tól, Szoboszi-airúti 
1. Telefon 5—1** 58:

8eya.lt ipari cérnák, hím, 
zölouulak nagy választéka. 
Favorit előnyomda, (Jsapó- 
utca 24 151

Varrógeptojekct, ajalia-t 
hiányos varrógépeket ve- 

javításait készilern 
Hó és sáiT.ipo szakszerű jut 
vitása. Hagy István, Szé­
chenyi 2. e is

Hökanue, iutek üeneeej Ce 
matrac állandóan, l-.apUalo, 
kárjjitoemunkát \ állatuk. — 
Kaiviu-tér 12. — liávAceony 
kápitqe. 1 42

Kályltaeső, lemez, nádkb- 
tődrót, szeg, lugaadrót kap­
ható Széchenyi 55 45

Zsák, vizmente^ ponyva 
géppel való javítását vál* 
lalom. Boldogfa'va-u. 2- 3ö

Tetők helyreátlítác=át rész- 
letiizetés-re is válla! Bn- 
lyc'TYky. Torok Bálint 19 

S3

Miassa aiKraszíid
a régi helyen ismét

in egnyi S í

-iosbuiH-uiCA it.

Orastizletemet toiáub —
folytatom. Javításokat júi- 
ál lássál vállalok ói>ka óra. 
Icát veázek, Ozv. Schifl'manu 
Zsigraondné, Piau-n. 5. rz 
________________ tut

Sajáttermésű vámoSpét- 
usi bor literenként kapba- 
tó._ Baranyi-u- 22. 10—í
óráig. $

Forgacsciadas a munka, 
közösség epreskerti faragó- 
helyen, előjegyzés szerint: 
kedden, csütörtökön és pén­teken.

Kater kályha, gyei m-k- 
murlcg, 600 kg-or tizedes, 
mérleg, gyermek sportkocsi, 
téli férfi ég nő-ruhák i* 
kabátok olcsón .kaphatok az 
in .-.,i ■4i:i'l,iki-Lltuncl. (.>:) uu- 
utCü 3b Iparis-tola épület.

i
kiadó:Felelős feerkesztő és

EADó 1STVAS / 
e8zerkesz tőség: 

Debrecen,- Vrös Hadsereg« 
útja 28 a. e Telefon 254 

Kiadóhivatal:
Debrecen, tiajcsy-Zs -u. lb. 

Telefon; 20Ó
Njtomatott a ,,Szabadság ■

nyomda ktű lorgoeépen
•^f'c'.re re c<<> ápB MfjjjtV.

IV.

Del
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A kJ 
értelmi
ejlátátj
ei-láj
(ó-k d j 
Cgvt'S I 
bőnkét 
díjat
kai!
sz-ükrej
veszik j
azok 
az els| 
Sio-rol:
vállalj
szánnű
fel k-cj
téri kJ
vagy 
lekáspl 
kavállJ 
megtérj 
(adó, 
tennésl
kének, 
Irak é-| 
idó'-'ti t| 
jellegű j 
eső ! r j 

Az
túlóra 
összeg! 
mén j n<3 
szegét 
zojnt. 
mit a?l 
tnazott J 
meghat! 
l)izto,; i: I

A b| 
bér löl 
tóberi 
millió 
míg al 
szembej 
1830- ^ 
Ez az 
mazoUJ 
vaj kai

Az (j 
a Szov 
la-mok 
zésre j
sa ügyi 
az ana 
auguszll 
Palesztl 
vonulási 
-belü az| 
egyarár

Letal
egy $i

Áj-thiJ 
viselőt, 
alkalma 
mos sz,| 
szálló 
tartóztál 
fűlt so!

kelők


